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ŠOLSKO LETO V DUHU 
HARMONIKE IN JUBILEJEV
Letošnja šestnajsta številka Notka nam ponovno ponuja vpogled v bogato 
delovanje Glasbene šole Jesenice v preteklem šolskem letu. Glasbeno šolo 
je obiskovalo 549 učencev, ki so se izobraževali po programu glasbe in plesa. 
Na šoli poučujemo vsa glasbila, od ljudskih glasbil poučujemo citre. Na 
plesnem oddelku poučujemo balet in sodobni ples. Pohvalimo se lahko tudi 
s programi za najmlajše — za otroke od 3. leta starosti dalje. Uspešno deluje 
tudi podružnica Žirovnica. V Žirovnici poučujemo: klavir, harmoniko, kitaro, 
kljunasto flavto, flavto, klarinet, saksofon, violino, violončelo, kontrabas, 
harfo, nauk o glasbi ter glasbene programe za najmlajše. Prav tako izvajamo 
pouk plesne pripravnice in baleta. Izvedli smo šest koncertov, med drugim 
tudi božično-novoletni koncert, na katerem je nastopil projektni orkester, 
sestavljen iz učencev podružnične šole. Za vrtčevske otroke smo izvedli 
glasbeno pravljico. Učenci so z glasbenim programom sodelovali na desetih 
prireditvah v občini. Na oddelku Kranjska Gora poučujemo klavir, kitaro, 
violino, kljunasto flavto, flavto, nauk o glasbi ter programe za najmlajše. V 
okviru programa plesa izvajamo pouk baletnega vrtca, plesne pripravnice 
in pouk baleta. V dvorani Ljudskega doma so učenci navdušili na štirih 
koncertih. Učenci so z dvema nastopoma polepšali dan najstarejšim v 
domu Viharnik. Maja smo v sklopu predstavitve občine Kranjska Gora na 
Radiu Kranj predstavili tudi delovanje oddelka glasbene šole v Kranjski Gori 
in predstavitev obogatili z glasbenimi točkami. Na Jesenicah smo ponovno 
gostili več kot 500 mladih harmonikarjev. Aprila je v Gledališču Toneta 
Čufarja izzvenelo že 12. srečanje harmonikarskih orkestrov Slovenije. Kot 
vedno je nastopil tudi harmonikarski orkester naše šole, tokrat prvič pod 
dirigentsko palico Florjana Kozmusa.

Simfonični orkester Jesenice, ki združuje člane več generacij, je obeležil 
desetletnico uspešnega delovanja. Ob dnevu državnosti je na Trgu Toneta 
Čufarja obeležil jubilej skupaj z Jeseničanko Heleno Blagne, ki je praznovala 
štiri desetletja uspešne kariere. Župan občine Jesenice mag. Peter Bohinec 
je ob tej priložnosti Simfoničnemu orkestru Jesenice podelil priznanje 
ob desetletnici uspešnega delovanja orkestra. Tudi Občina Žirovnica je 
nagradila delovanje oddelka v Žirovnici, ki je v letu 2025 beležil že šest 
desetletij uspešnega dela. V lanskem šolskem letu smo zaradi širitve v vseh 
preteklih letih oddelek preoblikovali v podružnico. Šola je prejela plaketo 
občine in denarno nagrado, sredstva Občine Žirovnica smo namenili za 
nakup pianina.

Že deveto leto zapored nas je navdušil Festival družin, ki smo ga izvedli v 
dvorani Kolpern. Nastopilo je kar štiriindvajset družin. Navdušili so nas z 
ljudsko, klasično ter zabavno glasbo. 

Ob materinskem dnevu so ponovno nastopili vsi učenci 1. razredov. Nastop 
prvošolcev vedno posnamemo in posnetke predvajamo na nastopu 
učencev, ki zaključujejo višjo oz. nižjo stopnjo. S tem pokažemo napredek 
učenca ter skupaj s starši obujamo spomine izpred šestih let.
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Letošnji nastop komornih skupin v sklopu Jeseniškega poletja 
pa je potekal v sodelovanju z otvoritvami BIEN (Bienale tekstilne 
umetnosti). Nastop je potekal na različnih lokacijah po mestu.

Ponovno smo izvedli projekt Jeseniška noč v sodelovanju z Ob-
čino Jesenice. Nastopili so štirje šolski orkestri: godalni, pihalni, 
kitarski in harmonikarski orkestri. Navdušila nas je tudi rock sku-
pina POMMP, ki jo sestavljajo naši učenci, bratje Razingar.

Glasbene šole Gorenjske in zamejstva že 49. leto organiziramo 
srečanje glasbenih šol. Letošnje je potekalo v Sokolskem domu 
v Škofji Loki. Glasbeno šolo Jesenice so zastopali: trio kljunastih 
flavt, flavtistka Tana Rudolf in pozavnist Jaša Torkar Šifrer.

V sklopu glasbenega abonmaja smo izvedli šest koncertov. Po-
sebej sem ponosna, da smo tudi v preteklem šolskem letu iz-
vedli Koncert učiteljev, ki je ponovno navdušil ter pokazal ne le 
vrhunsko glasbeno poustvarjanje, temveč tudi ustvarjalnost in 
povezanost zaposlenih.

Naša spletna stran je obogatena s podkasti, vabljeni k posluša-
nju. Naša učiteljica Natalija Šimunovič nam je v lanskem šolskem 
letu predstavila učence, ki so se udeležili glasbenih tekmovanj.

V lanskem šolskem letu smo zabeležili kar 158 prireditev — od 
koncertov naše šole do nastopov izven nje. Več o prireditvah v 
nadaljevanju.

Martina Valant, ravnateljica

Občinska proslava ob dnevu državnosti, 
priznanje župana občine Jesenice 
simfoničnemu orkestru, Trg Toneta Čufarja, 
Jesenice, 
foto: Foto Vidmar
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Osrednja proslava ob občinskem prazniku Občine Žirovnica, Dvorana pod Stolom, Žirovnica, foto: Polona Kus

Glasbena šola je prejela plaketo 
občine Žirovnica za leto 2024

V letu 1964 je Glasbena šola Jesenice od-
prla oddelek v Žirovnici, kar pomeni, da 
je leta 2024 podružnična glasbena šola 
praznovala 60 let delovanja. Pouk vsa leta 
poteka v prostorih osnovne šole. Sode-
lovanje z osnovno šolo je zgledno. Prva 
leta se je v Žirovnici poučeval le klavir, 
kasneje pa se je pričelo s poučevanjem 
kitare, flavte, harmonike in nauka o glas-
bi. V šestih desetletjih se je glede na po-
večan vpis in širitev programov oddelek 
spremenil v podružnično glasbeno šolo s 
123 učenci, ki jih poučuje 14 učiteljev. Ti 
poučujejo klavir, kitaro, kljunasto flavto, 
flavto, saksofon, klarinet, violino, violon-
čelo, kontrabas, harmoniko in harfo. Tol-
kal in petja se učenci iz Žirovnice učijo na 
matični šoli, ker v Žirovnici še ni ustreznih 
pogojev. Prav tako se izvajajo programi za 
predšolske otroke, in sicer glasbeni vrtec, 
predšolska glasbena vzgoja ter glasbena 
in plesna pripravnica.
Podružnična šola se lahko pohvali z dob-

rim delom. S prenovo šole je dobila tudi 
prostor za nastope v mali telovadnici, 
kjer se sedaj izvajajo mesečni nastopi. Ti 
nastopi so predstavljali začetke kar pre-
cejšnjemu številu mladih žirovniških glas-
benikov, ki so kasneje nadaljevali šolanje 
na srednji stopnji in glasbeni akademiji 
ali postali poklicni glasbeniki. Nalogi šole 
nista le odkrivanje in razvijanje glasbene-
ga znanja, ampak tudi povezovanje šole 
z njenim ožjim in širšim okolišem, zato 
podružnična glasbena šola redno sodelu-
je na prireditvah osnovne šole in šolskih 
pevskih zborov ter na prireditvah Občine 
Žirovnica in različnih društev v kraju. Po-
sebno dobro obiskan in sprejet je božič-
no-novoletni koncert v Dvorani pod Sto-
lom. Za ta namen se vsako leto projektno 
ustanovi orkester žirovniških učencev, ki 
s svojo predstavo vedno navdušijo. 

Vsa dosedanja leta sta Glasbena šola 
Jesenice in njena podružnica v Žirovnici 

poleg glasbenega izobraževanja mladim 
nudili tudi vzgojo za življenje. Ne samo da 
glasba pozitivno vpliva na naše razpolože-
nje, ampak ima obiskovanje glasbene šole 
velik vpliv tudi na otrokov splošni razvoj, 
saj dodatno razvija in krepi njegove delov-
ne navade, ritmični posluh, motorični ra-
zvoj, samozavest, spomin, koncentracijo, 
spodbuja socialne interakcije in oblikuje 
otrokov odnos do umetnosti in kulture za 
vse življenje. 

Podelitev plakete Občine Žirovnice po-
meni, da je Občina Žirovnica prepoznala 
dosedanje delo Glasbene šole Jesenice in 
njene podružnice v Žirovnici kot uspešno. 
Pomeni tudi nagrado ter zahvalo za vse 
delo z mladimi glasbeniki pri njihovem 
odkrivanju in razvijanju glasbene nadarje-
nosti ter ohranjanju in razvijanju ljubezni 
do glasbe in umetnosti nasploh. 

Martina Valant, ravnateljica
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DESETLETJEDESETLETJE  
Simfonicnega orkestra Simfonicnega orkestra 
JeseniceJesenice

^̂
Martina Valant, ravnateljica

Že po prvih taktih simfoničnega sestava me ta čudoviti zvok 
vedno znova prevzame … Še posebej toplo pri srcu pa mi 
je, ker je to naš orkester, orkester Glasbene šole Jesenice, 
sestavljen iz naših sedanjih in nekdanjih učencev, ter je 
seveda rezultat odličnega dela naših učiteljev. V navadi je že, 
da učitelji godalnega oddelka na zadnjih vajah in na koncertu 
sodelujejo v orkestru, v zadnjih letih pa se jim pridružijo tudi 
učitelji drugih oddelkov. 

S ponovno ustanovitvijo simfoničnega orkestra smo 
pričeli obujati bogato tradicijo orkestrske igre, ki je bila v 
preteklosti na Jesenicah že prisotna. Glasbena šola Jesenice 
je bila ustanovljena leta 1947. Prvi mali godalni orkester je 
začel delovati leta 1950, dve leti za tem pa še večji godalni 
orkester, v katerem so sodelovala tudi druga glasbila. Leta 
1957 je bil ustanovljen Simfonični orkester Jesenice. Vodja in 
dirigent je bil Rado Kleč. Simfonični orkester je deloval 12 let, 
vse do leta 1969.

 Moja vizija glasbene šole je vključevala tudi ponovno oživitev 
simfoničnega orkestra. Na šoli so v letu 2003 delovali 
pihalni, godalni in harmonikarski orkester. Šola je imela 
veliko učencev kitare in klavirja, kvalificiranega kadra pa je 
primanjkovalo. Tako je iskanje usposobljenih in kakovostnih 
učiteljev predstavljalo velik izziv. Seveda pa je ta nezavidljiva 

situacija imela tudi prednost, saj smo lahko z novimi 
zaposlitvami preoblikovali velikosti instrumentalnih oddelkov 
ter zagotovili poučevanje vseh glasbil in s tem omogočili 
ponovno oživitev simfoničnega orkestra. V letu 2004 smo 
ponovno odprli oddelek kontrabasa in tolkal, 2006 oddelek 
fagota, 2007 oddelek oboe. V letu 2009 smo prvič odprli 
tudi oddelek harfe in tako zapolnili vsa glasbila za potrebe 
simfoničnega orkestra. 

Godalni orkester je na šoli vodila Natalija Šimunovič in 
projektno za božično-novoletne koncerte godalnemu 
orkestru dodajala še druge inštrumente ter snovala 
zametke simfoničnega orkestra. V letu 2007 smo na pobudo 
direktorice Gledališča Toneta Čufarja osnovali projektni 
simfonični orkester z namenom izvedbe operete Radovana 
Gobca "Planinska roža", katerega dirigentsko palico je prevzela 
Natalija Šimunovič. V orkestru so poleg učencev sodelovali 
tudi učitelji. Pred skupnimi vajami s pevci, zborom in igralci 
je Natalija dirigentsko vlogo prepustila Klemnu Repetu, sama 
pa nastopila v vlogi pevke solistke. Izvedba opereta Planinska 
roža je navdušila.

Septembra 2015 smo začeli z rednimi vajami simfoničnega 
orkestra, v katerega smo vključili učence višjih letnikov. K 
sodelovanju smo povabili tudi vse, ki so že zaključili osnovno 
glasbeno izobraževanje, dijake glasbene šole in študente 
glasbe. Vodenje simfoničnega orkestra je bilo zaupano Nataliji 

Koncert simfoničnega orkestra leta 2016, Kolpern, 
foto: Sašo Valjavec
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Šimunovič, ki je svoje delo opravila z odliko. Kljub "porodnim" 
težavam in uvajanju "simfonične" tradicije orkester živi in nas 
vedno znova navdušuje. Pred koncertom in na koncertu se 
orkestru pridružijo tudi učitelji.

"Prvi spomladanski samostojni koncert orkestra je navdušil. 
Ljudje so orkester nagradili s stoječimi ovacijami. To je bilo 
ponovno rojstvo jeseniškega simfoničnega orkestra, ki 
nadaljuje s tradicijo in navdušuje poslušalce," je za šolski 
časopis Notko zapisal violinist Ludvik Kokošinek, ki je bil član 
simfoničnega orkestra v povojnih letih (ko je ta deloval pod 
dirigentsko palico Rada Kleča) in prav tako član današnjega 
simfoničnega orkestra (pod dirigentsko palico Natalije 
Šimunovič).

Vseh deset let so stalni člani simfoničnega orkestra Tina 
Kramar in Domen Stegnar ter učitelji Natalija Šimunovič, 
Blanka Piotrovska Kosar, Klavdija Jarc Bezlaj in Miloš Jovanić. 
Natalija je v orkester privabila tudi violončelista Staneta 
Demšarja (člana Simfoničnega orkestra RTV Slovenije) ter 
violinista Romana Leskovica (člana orkestra Slovenske 
filharmonije). Danes ni koncerta brez njune prisotnosti na 
odru. Tudi to je pokazatelj dobrega dela orkestra.

Natalija Šimunovič je simfonični orkester vodila vse do leta 
2022, ko je dirigentsko palico prevzel Gašper Breznik. Od 
letošnjega šolskega leta ima orkester tudi asistentko Ano 
Prek.

Iz srca hvala našemu kolektivu, še posebej Nataliji Šimunovič, 
ki je ponovno zagnala delovanje orkestra. Hvala Gašperju 
Brezniku za prevzem utečenega orkestra. Hvala vsem 
nekdanjim in sedanjim članom orkestra ter vsem, ki se 
priključijo orkestru na zadnjih vajah pred nastopi in na 
koncertih. Še posebej hvala našim učiteljem. Hvala za vse 
lepe trenutke z vami in še na mnoga leta!

Natalija Šimunovič, dirigentka Simfoničnega orkestra 
Jesenice od leta 2015 do leta 2022

Pred desetimi leti, natančneje septembra 2015, je iz Glasbene 
šole Jesenice zakrožilo tole obvestilo:

»Vljudno vas vabimo na prvo vajo SIMFONIČNEGA ORKESTRA, 
ki bo v dvorani Lorenz v petek, 2. 10., od 18.00 do 20.00. S 
svojim godalnim znanjem in izkušnjami nas boste razveselili, 
četudi imate morda občutek, da svojega inštrumenta že 
predolgo niste držali v rokah. Zdaj imate priložnost osvežiti 
svoje spretnosti in primakniti dragocen kamenček v mozaik 
simfoničnega delovanja na področju Jesenic, ki ga letos 
poskušamo ponovno obuditi. Vljudno vabljeni na vajo. 
Podpisani: Natalija Šimunovič in Martina Valant.«

Že naslednje koledarsko leto, 20. 3. 2016, je dirigentka Natalija 
Šimunovič kolegom v zbornici Glasbene šole Jesenice napisala:

»Dete z imenom Simfonični orkester Jesenice je po porodnih 
mukah privekalo na svet, globoko vdihnilo, malo zacvililo, 

potem pa že takoj lepo zapelo in prejelo bučen aplavz 
dvorane jeseniškega občinstva – zahvaljujoč tudi vam in 
vašemu neprecenljivemu doprinosu. Hvala!«

Leta 2017 je bil pred nami velik izziv: ob 70-letnici Glasbene 
šole Jesenice smo se namenili prirediti pravi simfonični 
večer. Dvorana Toneta Čufarja je zadrževala dih, ko so se na 
koncertnem listu izpisali obeti tistega večera: novopečeni 
simfoniki in pevski solisti Andreja Geržina, Janja Hvala in 
Klemen Torkar ter violinistka Maja Horvat so obljubljali gala 
večer z opernimi arijami. Avtorji, kot so Puccini, Gounod, 
Mozart, Lehar, Verdi, Grieg, Haydn, Šostakovič, Massenet 
in Donizetti pa so napovedali zahteven klasični repertoar. 
Izvedba je doživela bučno navdušenje dvorane, v kateri je 
najbolj žarel obraz ravnateljice Martine Valant, ki se je kot 
edina na območju Gorenjske lahko pohvalila z delovanjem 
simfoničnega orkestra v osnovni glasbeni šoli. Še en obraz 
je žarel – in to na odru. Maskota Ljubo Kokošinek, zimzeleni 
violinist, ki je s svojim muziciranjem pričal, da glasba ne 
pozna meja, saj je prav tako zagnano kot pred štiridesetimi 
leti igral prvo violino v orkestru. Jesenice namreč premorejo 
zgodovino simfoničnega ustvarjanja, zahvaljujoč Radu Kleču, 
ki je leta 1951 vodil ljubitelje in akademike, da so kar 18 let 
izvajali operete in koncerte na območju Jesenic.

Z mislijo na tradicijo, ki jo moramo ohraniti, je Simfonični 
orkester Jesenice z vsakim novim programom skušal 
nagovoriti muzikalno uho mesta Jesenice. Leta 2018 smo 
izvedli Malo nočno glasbo Wolfganga Amadeusa Mozarta, 
s Schindlerjevim seznamom smo spremljali obetavnega 
violinista Timoteja Willewaldta. S pevskimi solisti smo 
naštudirali nekaj znanih operetnih in opernih arij izpod peresa 
velikih – Rossinija, Straussa in Puccinija. Posvetili smo se tudi 
slovenski simfonični govorici skladateljev Kozine, Simonitija 
in Avsenika.

Maja 2019 smo izvedli že druge intenzivne vaje na morju, 
kjer se je orkester povezal in izpopolnil tako po prijateljski 
kot tudi po glasbeni plati. Naučili smo se, da gre delo zelo 
dobro skupaj z zabavo – in ker smo veliko, veliko vadili, smo se 
domov peljali zelo, zelo zadovoljni. Čeprav je naš ljubi basist 
Janez, ko smo se odpeljali iz mladinskega centra na Debelem 
Rtiču, rekel: "Nasvidenje, delovno taborišče!"

Tistega koncertnega leta sta se nam na odru kot solistki 
pridružili Maša Cilenšek na flavti in Leto Križanič Žorž na harfi, 
v naših srcih pa je dozorela ideja o zabavnem glasbenem 
programu, ki smo ga vadili naslednje leto, ki se je "koronsko" 
razpotegnilo pred nami. Koncert, ki smo ga na Stari Savi 
septembra 2020 odlično izvedli z žensko pevsko zasedbo 
Katrinas, je pokazal, da je naše delo, četudi po spletu, obrodilo 
sadove, ki so sladki, poslušljivi, lahko so klasični ali zabavni – 
a postajajo vse bolj prepričljivi. Nagrada? Delovno taborišče 
Debeli Rtič 2021! Tam smo pridno študirali nov program, 
ki smo ga predstavili v sedmi zaporedni koncertni sezoni 
Simfoničnega orkestra Jesenice. Izpisalo se je leto 2022, ko 
se je dirigentka odločila predstaviti ustvarjalnost mladih, ki 
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se posvečajo igranju inštrumenta ali baletni vadbi. Koncertni 
list je napovedal Ipavčev Ples deklet, ki so ga zaplesale 
plesalke baletnega oddelka Glasbene šole Jesenice. Violist 
Matej Zupančič, ki smo ga že v prejšnjih sezonah krstili kot 
mladega dirigenta, pa je predstavil svoje avtorsko delo Minuet 
impromptu. Slovenski glasbeni prispevek smo zaokrožili z 
Merkujevo Rapsodijo za godala, program pa sta popestrili 
Tina Bučar in Eva Kramar, solistki na violini. Največja vrednota 
v našem simfoničnem ustvarjanju se je še enkrat kot dragulj 
zalesketala v skupnem muziciranju učencev, bivših učencev, 
učiteljev glasbene šole in gostujočih umetnikov.

Pravi preboj pa je orkester doživel z nastopom novega 
župana občine Jesenice – Petra Bohinca, ki je podprl nove 
možnosti koncertnega izvajanja na Trgu Toneta Čufarja. Na 
njem je orkester pod vodstvom novega dirigenta Gašperja 
Breznika prvič leta 2023 izvedel svoj letni koncert in navdušil 
z izvajanjem. Tudi v Kranjski Gori smo publiko nagovorili v 
pristnem zunanjem ambientu in s poskočno poletno glasbo.

Leto 2024 se je na večer 15. junija z zlatimi črkami podpisalo v 
orkestrsko kronologijo. Praznovali smo 30-letnico pobratenja 
mest Nagold in Jesenice in ob tej priložnosti je simfonični 
orkester spremljal pevske soliste Andrejo Geržina, Klemna 
Keliha, Jaša Kecmana Kordeža in Tilna Kuharja. Mesto 
Jesenice je bilo pripravljeno na nov presežek, ki je dozorel v 
Glasbeni šoli Jesenice, oplemeniten z delom in sodelovanjem 
tistih, ki so verjeli v simfonično ustvarjanje v Zgornjesavski 
dolini. Dvorana je stala na nogah in aplavdirala, marsikatero 
oko je bilo solzno ob občuteni izvedbi glasbe, ki je nagovorila 
srca vseh poslušalcev.

Simfonični orkester Jesenice je za svoje vadbene pulte v 
novi sezoni 2024/25 sédel z novim poletom in navdušenjem. 
Njihovo izvajanje je zaželeno in cenjeno – pot na oder je 
odprta!

Roke dirigenta Gašperja Breznika in njegove asistentke 
Ane Prek so celo šolsko leto neutrudno kazale pot v novo 
koncertno leto, ki se bo porodilo zdaj – pred vašimi ušesi.

Morda bodo po teh vrsticah še bolj pripravljena na poslušanje 
glasbene govorice v mestu narcis, jekla in Simfoničnega 
orkestra Jesenice.

Gašper Breznik, dirigent Simfoničnega orkestra 
Jesenice od leta 2023 dalje

Kot dirigent pihalnih orkestrov sem se imel možnost 
spoprijeti z velikim izzivom in prevzeti taktirko čudovite 
glasbene zasedbe, kot je Simfonični orkester Jesenice. 
Kot član trobilske zasedbe sem orkester že dobro poznal, 
vodenje in glasbena interpretacija skladb pa je za takšno 
zasedbo še posebej zahtevna in zanimiva. 

Na koncertu simfoničnega orkestra leta 2023 je pod mojo 
taktirko prvič zazvenel klavirski koncert Frederica Chopina in 
odličnega solista Leona Šmida. Poleg Chopina so na koncertu 
zazveneli še Ludwig van Beethoven, Samuel Barber, John 
Williams ter S&V Avsenik. Koncert je bil izveden v Kranjski 
Gori, na Jesenicah pa je orkester prvič nastopil na prireditvi 
ob dnevu državnosti.

Koncert simfoničnega orkestra z glasbeno 
zasedbo Katrinas leta 2020, muzej na prostem 
na Stari Savi, foto: Sašo Valjavec

Občinska proslava ob dnevu državnosti,  
Trg Toneta Čufarja, Jesenice, Natalija Šimunovič in župan Peter Bohinec, 
foto: Foto Vidmar
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Koncert orkestrov leta 2024, simfonični orkester  
z Gregorjem Ravnikom, Trg Toneta Čufarja, foto: Foto Vidmar

Občinska proslava ob dnevu državnosti, Trg Toneta Čufarja, 
Jesenice, Klemen Kelih in Helena Blagne, foto: Foto Vidmar

Občinska proslava ob dnevu državnosti,  
Trg Toneta Čufarja, Jesenice, Gašper Breznik, 
foto: Foto Vidmar

Koncert simfoničnega orkestra leta 
2025, Kranjska Gora, foto: Foto Vidmar

Naslednje leto je bila priprava na koncerte že nekoliko lažja, 
zato smo jih posvetili izvrstnemu slovenskemu pisatelju, 
pesniku, satiriku itd. Franu Milčinskemu ‒ Ježku, ki ga je več 
kot odlično na trgu pred cerkvijo v Kranjski Gori odpel in 
odigral Franci Podbrežnik. Skladbam Cinca Marinca, Ko boš 
prišla na Bled, Ne čakaj na maj in še mnogim drugim so na 
koncertnem listu družbo delali tudi Franz Lehar, Pietro 
Mascagni, S&V Avsenik, Giuseppe Verdi ter Mika. Na Jesenicah 
pa je na prireditvi ob dnevu državnosti navdušil Gregor Ravnik.

Vodenje takšne kompleksne skupine glasbil je precej 
zahtevno, zato sem za pomoč hvaležen svojim kolegom 

glasbenikom, še posebej Ani Prek, ki strokovno pomaga pri 
usvajanju novih skladb. Tako smo za letošnji koncert pripravili 
nekaj dobro poznanih klasičnih uspešnic. Letos pa je imel 
orkester še posebno čast, saj se je lahko na odru pred 
jeseniško publiko predstavil tudi s pevko Heleno Blagne, ki je 
praznovala štiri desetletja glasbene kariere.

Glasba je umetnost, ki nas navdušuje, pomirja in polni 
naše duše. Ob poplavi moderne glasbe je danes še toliko 
pomembneje, da se ohranja dobra glasba, živa glasba, ki 
se ustvari na odru. In kadar nam publika nameni še bučen 
aplavz, je koncert popoln.

 NOTKO ČASOPIS GLASBENE ŠOLE JESENICE / 9



PLESNO 
LETO 
2024⁄25
Baletno izobraževanje otrokom ponuja več kot le znanje o 
gibanju in tehniki. Uči jih vztrajnosti, discipline, poslušanja 
glasbe in spoštovanja umetnosti. Skozi proces učenja učenci 
razvijajo občutek za estetiko in skupinsko delo ter zaupanje 
vase, vsak nastop pa je priložnost, da pridobljeno znanje 
predstavijo občinstvu in sami občutijo zadovoljstvo ob 
doseženem cilju. Baletni oddelek Glasbene šole Jesenice je 
v šolskem letu 2024/25 izvedel več nastopov in predstav, s 
katerimi so učenke in učenci prikazali svoje znanje, napredek 
in veselje do plesa.

Oktober – Od tona do glasbe: Šolsko leto se je začelo z 
nastopom v Gledališču Toneta Čufarja Jesenice, kjer smo za 
osnovnošolce pripravili predstavo Od tona do glasbe. Učenci 
so skozi plesne točke predstavili baletno izražanje mladi 
publiki.

December – praznični nastopi: V decembru so učenci 
baletnega oddelka sodelovali na več prazničnih dogodkih. 
Učenke 1. in 3. razreda oddelka Kranjska Gora so nastopile 
na božično-novoletnem koncertu v domačem kraju, učenci 
oddelka Žirovnica so pripravili točko za božično-novoletni 
koncert v Žirovnici, 6. razred Jesenice pa je nastopil na 
božično-novoletnem koncertu v Gledališču Toneta Čufarja. 
Svojo točko so kasneje ponovili tudi na občinski proslavi v 
Kolpernu, kjer so dekleta z nastopom otvorila prireditev.

Februar – praznik Občine Žirovnica: Žirovniški oddelek je 
sodeloval tudi na proslavi ob prazniku Občine Žirovnica, kjer 
so učenke s plesno točko popestrile kulturni program.

April – letna baletna predstava Sanjsko potovanje: Osrednji 
dogodek leta je bila letna baletna predstava z naslovom Sanjsko 
potovanje, ki je občinstvo popeljala po različnih državah sveta – 
od Grčije, Italije, Rusije, Egipta in Francije do Amerike, Slovenije 
in celo Antarktike.

Posebej je izstopala sodobna točka Egipt pod mentorstvom 
Larise Počič, medtem ko so učenke 6. razreda blestele z 
variacijami in povezovale posamezne dele predstave ter 
pokazale svoje bogato baletno znanje, pridobljeno skozi 
večletno baletno izobraževanje.

Sodobni ples in učiteljski kolektiv: S šolskim letom 2025/26 
se je sodobni oddelek razširil tudi v Kranjsko Goro, tako da na 
Glasbeni šoli Jesenice delujeta dva razreda sodobnega plesa. 
Kolektivu se je pridružil učitelj Lan Dan Kerštanj, ob tem pa 
program izvajajo tudi Mateja Mlakar, Larisa Počič in Tihe Ivnik. 
Skupaj skrbimo za raznolik in kakovosten plesni program, ki 
učencem omogoča razvoj plesnih veščin in umetniškega izraza.

Šolsko leto 2024/25 je bilo uspešno in polno priložnosti za 
nastope in ustvarjanje. Z veseljem zremo v prihodnje leto, ko 
bomo nadaljevali z usvajanjem plesnih veščin in umetniškega 
izraza učencev.

Mateja Mlakar, učiteljica baleta 

Baletna predstava Sanjsko potovanje, 
Gledališče Toneta Čufarja, foto: Foto Vidmar

GL
AS

BE
NA

 Š
OL

A 
 

SE
 P

RE
DS

TA
VL

JA

10 / NOTKO   ČASOPIS GLASBENE ŠOLE JESENICE



Predstavitev oddelka Kranjska Gora 
na Radiu Kranj, Kranjska Gora,  

foto: arhiv Glasbene šole Jesenice

Božično-novoletni koncert oddelka Kranjska Gora, Ljudski dom, pevski zbor, 
foto: Foto Vidmar

Pri nas v Kranjski Gori vedno sije sonce. 
Razen ko sneži ali dežuje. Vendar vedno 
kmalu spet — sonce. Tudi učenci so tu 
vedno nasmejani in glasni, polni energije. 
Tako tudi poteka šolsko leto, le redko se 
zgodi, da šola obnemi, mogoče le včasih, 
ko pade sneg in se učenci zabavajo na 
smučišču. Vsako leto se na oddelek v 
Kranjski Gori vpiše več učencev, zato se 
tudi za prihodnost dogajanja v Ljudskem 
domu ni treba bati. Letos so bili poleg 
36 učencev, vpisanih na inštrument, trije 
učenci vpisani v glasbeno pripravnico. 
Vsako leto bolj živahen je tudi oddelek 
baleta, ki je letos štel že 25 baletk skupaj 
s plesno pripravnico in baletnim vrtcem! 

ODDELEK Kranjska Gora

GL
AS

BE
NA

 Š
OL

A 
 

SE
 P

RE
DS

TA
VL

JA

Če pa to še ni dovolj živahno za vas, pa bo 
z novim šolskim letom v Ljudskem domu 
mogoče slišati tudi tolkala! Tako bomo 
lahko še bolj zabavali poslušalce svojih 
nastopov. Stanovalci doma Viharnik bodo 
navdušeni, saj bodo tudi tisti v zadnjih 
vrstah končno slišali nastop dovolj glasno. 
Prav tako pa sem prepričan, da bodo 
tudi obiskovalci naših javnih nastopov z 
novo pridobitvijo zadovoljni. Največ jih 
vedno pride v Ljudski dom na božično-
novoletni koncert Glasbene šole Jesenice 
in v lanskem letu ni bilo nič drugače. Polna 
dvorana in glasni aplavzi so tukaj že v 
navadi, z učitelji in učenci pa se vsakič 
znova potrudimo, da je program pester. 

Skupna točka na koncu kot češnja na 
torti posladka obiskovalce. Lansko leto je 
po vsej Sloveniji zadonelo nekaj solistov s 
skupnim zborčkom učencev! Radio Kranj 
se je mudil na glavnem trgu in z glasbeno 
šolo smo se v živo predstavili poslušalcem 
radia, na koncu pa zapeli še vsem znano 
Srečo na vrvici. Verjamem, da bo tudi v 
letošnjem šolskem letu polno zanimivih 
nastopov in dogodkov, na katerih se bodo 
učenci lahko predstavili. Se vidimo na 
kakšnem izmed njih!

Simon Krajnčan Fojkar, učitelj kitare

 NOTKO ČASOPIS GLASBENE ŠOLE JESENICE / 11



PIHALGL
AS

BE
NA

 Š
OL

A 
 

SE
 P

RE
DS

TA
VL

JA

Oddelek pihal sestavljajo glasbila: kljunasta flavta, flavta, klarinet, 
saksofon, oboa in fagot. Kljunasto flavto poučujemo vsi učitelji pihal, 
najbolj poglobljeno pa se z družino kljunastih flavt ukvarja učiteljica 
Andreja Puhar, ki svoje učence povezuje v različne komorne zasedbe, 
ki izvajajo glasbo vse od srednjega veka do sodobnosti. Flavto 
poučujemo učiteljice Barbara Einfalt, Barbara Sirc, Karin Vrhnjak 
Močnik in ravnateljica Martina Valant. Vsaka je poglavarka svojih 
učencev, se pa rade tudi pogovorimo o raznih težavah in izmenjamo 
izkušnje. V letošnjem šolskem letu so se kar tri učenke pod 
mentorstvom Barbare Einfalt uspešno udeležile glasbenih tekmovanj, 
Tana Rudolf pa bo šolanje na flavti nadaljevala na Umetniški gimnaziji 
v Celju. Med klarinetisti je šolanje s samostojnim recitalom zaključila 
naša dolgoletna učenka Julia Slak, za kar ji iskreno čestitamo in ji ob 
tem želimo, da bi še naprej rada poprijela za klarinet. Na vrata učilnice 
saksofona zmeraj rada potrkam, saj so učenci pod mentorstvom 
Štefana Starca vedno pripravljeni sodelovati. V naše vrste se je vrnila 
učiteljica oboe Rozalija Dvoršek in se z veseljem lotila raznolikega 
strokovnega dela. Fagot poučuje učiteljica Jasna Rojc in zmeraj smo 
navdušeni, ko slišimo zvok tega zanimivega glasbila. Naši pihalci so 
se v letošnjem šolskem letu med drugim udeležili tudi srečanja GŠ 
na Koroškem, srečanja GŠ Gorenjske in zamejstva, srečanja flavtistov 
ter srečanja klarinetistov Gorenjske. Učenci višjih letnikov pihal 
obiskujejo mladinski pihalni orkester pod mentorstvom učiteljice 
klarineta Monike Korbar, najbolj prizadevni pa Simfonični orkester 
Jesenice pod mentorstvom Gašperja Breznika. Naša želja je, da 
učenci radi in z veseljem obiskujejo orkester, da jim je v razvedrilo, 
in ne v nadlogo. Trudili se bomo za to. Čas, v katerem živimo, meri in 
ocenjuje že praktično vsak naš korak, orkester pa razumem kot oazo 
miru, kjer ustvarjamo harmonične zvoke in krepimo prijateljske vezi. 
Vsem učiteljem pihal želim, da se v svojem poslanstvu dobro počutijo 
in sprejemajo učence takšne, kakršni so. Vsak je biser po svoje, ki ga je 
treba najprej začutiti, razumeti, šele nato obrusiti. Dodana vrednost 
v glasbeni šoli pa je ravno naš individualni pristop, ki nam omogoča 
poglobljeno delo s prav vsakim učencem. Vsem našim pihalcem želim, 
da bi radi obiskovali naš glasbeni hram na Jesenicah, v Žirovnici in v 
Kranjski Gori.

Karin Vrhnjak Močnik, učiteljica flavte 

ODDELEK

Nastop pihalcev, dvorana Lorenz, Luka Kermc, 
foto: Foto Vidmar

Nastop pihalcev, dvorana Lorenz, Iza Pogačnik Peterman, 
foto: Foto Vidmar12 / NOTKO   ČASOPIS GLASBENE ŠOLE JESENICE
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Na pustni torek, 4. 3. 2025, je v Kolpernu potekal igriv in vesel nastop učencev Glasbene šole Jesenice z naslovom Kdo 
se boji medveda? Nastopili so učenci glasbenega vrtca, predšolske glasbene vzgoje ter glasbenih pripravnic Jesenice in 
Žirovnica pod mentorstvom Barbare Einfalt in Blaža Tepuša, nastopilo je tudi nekaj solistov. Poslušalci smo se počutili kot 
v gozdu, saj je bila scena bogata z drevesi, grmički, gobicami in živalcami. Učiteljica in pripovedovalka Martina Jerinić je 
sestavila dramsko zgodbo, v kateri smo nastopili učitelji: medved (Blaž Tepuš), sraka (Karin Vrhnjak Močnik), pes (Štefan 
Starc), tuba smrečica (Gašper Breznik) in živalce v gozdu (učenke Larisa Mešić, Nejla Selimović, Kalina Tadić, Ema Bezlaj, Zala 
Bezlaj, Valentina Prosen). Nastop je bil prisrčen in otroci so zelo uživali. Na koncu smo vsi skupaj ugotovili, da se medveda ne 
boji nihče več, saj ne želi biti osamljen in strašen, ampak si želi druženja in gozdnih prijateljev. Medved je spekel tudi krofe 
in gozdne živalce smo ga navdušeno objele! Za organizacijo in sceno sva združili ustvarjalne moči Martina Jerinić in Karin 
Vrhnjak Močnik.

Karin Vrhnjak Močnik, učiteljica flavte

PUSTNI
NASTOP

Pustni nastop, Kolpern, foto: Foto Vidmar
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PROJEKT OD TONA DO GLASBE 2024:

(V letu 2024 je Pihalni orkester Jesenice-Kranjska Gora praznoval 
150-letnico delovanja. V sklop praznovanja se je vključila tudi 
Glasbena šola Jesenice in ena izmed prireditev je bil koncert 
z naslovom "Sestavimo pihalni orkester" v sklopu projekta Od 
tona do glasbe. Projekt je namenjen učencem osnovnih šol občin 
Jesenice, Kranjska Gora in Žirovnica.)

Svojih prvih začetkov v domači godbi se še kako spominjam, 
pravzaprav sem sanjala o tem, da bom z učenjem flavte pričela 
kar v orkestru, in nihče mi takrat kot majhni deklici ni povedal, 
da bom morala najprej v glasbeno šolo, da se sploh naučim 
igrati flavto. Prav debelo sem gledala, ko me je oče peljal v 
glasbeno šolo in sem morala pred ogledalom pihati v flavto. 
Dandanašnji otroci bi verjetno vihali nos, dokler jih starši ne 
bi izpisali, pri nas doma pa besedice NE nismo poznali in smo 
zagrizli v vsako jabolko, četudi bolj kislo. V domačo godbo sem 
se seveda vključila kasneje, ko sem že nekaj znala, v glasbeni šoli 

SESTAVIMO

Projekt Od tona do glasbe, koncert "Sestavimo pihalni orkester", 
dvorana Kina Železar, mladinski pihalni orkester, foto: Foto Vidmar

ORKESTERpihalni
pa mi je bilo prav tako lepo, da lepše skoraj ne bi moglo biti. V 
mojem otroštvu so pomenile vaške godbe poleg glasbene šole 
priložnost in odskočno desko v svet glasbenega profesionalizma. 
V glasbeni šoli si se učil, v godbi pa kalil. S koncertom "Sestavimo 
pihalni orkester" smo želeli osnovnošolcem predstaviti orkester, 
mednje vnesti ta čarobni utrip, edinstven godbeniški duh, ki 
povezuje staro in mlado, ter predvsem poudariti, da pomeni 
biti član orkestra nekaj častnega, pomembnega, da sooblikuješ 
kulturni utrip v kraju in krepiš medosebne stike. Težko je povedati, 
kako je v orkestru lepo, tam je zmeraj prisotna mladostna 
energija, orkester nastopa, se zabava, potuje, se druži, smeji 
in veseli. Povezovalec koncerta Blaž Tepuš si je nadel aktualno 
uniformo Pihalnega orkestra Jesenice-Kranjska Gora, junaško 
zapel Adamičevo Tratato in nasploh z godbeniškim navdušenjem 
povezoval zanimiv koncert. Na odru so se predstavila skoraj vsa 
glasbila, ki jih poučujemo na naši glasbeni šoli, vrhunec koncerta 
pa je predstavljal nastop mladinskega pihalnega orkestra pod 
vodstvom dirigentke Monike Korbar. Piko na i je dodal vokalni 
solist Vid Bučar s Kekčevo pesmijo pod mentorstvom Andreje 
Geržina. Tokrat smo izvedli dva koncerta in dvakrat napolnili 
dvorano Kina Železar z navdušenimi osnovnošolci. Želja nas 
učiteljev je, da se učenci po zaključeni glasbeni šoli vključijo v 
Pihalni orkester Jesenice-Kranjska Gora ali katerega drugega 
in tam naprej razvijajo svoje glasbeno znanje. Organizatorji 
koncerta so bili Karin Vrhnjak Močnik, Blaž Tepuš in Boštjan 
Gradišek. 

Tratata, zdaj naša muzika igra! 

Karin Vrhnjak Močnik, učiteljica flavte

oddelkaNASTOP godalnega 

trozvoki, meditativne prstne vaje za levo roko, po posluhu naučeno 
pop pesem ter nekaj zanimivih etud in ljudskih pesmi, na katerih so 
učenci pustili svoj pečat.

Koncerta se vsako leto znova veselimo, saj je zaradi odsotnosti 
klavirske spremljave nekaj posebnega. Na njem pokažemo, kako 
hiter je lahko napredek od začetka šolskega leta, kar nam vedno da 
zagon za nadaljevanje in vse naslednje nastope. 

Ana Prek, učiteljica violine 

Oddelek godal že tradicionalno svoj koncert v oktobru pripravi 
brez klavirske spremljave. Dvorana Lorenz se takrat napolni z zvoki 
strun violin, viol, violončelov in kontrabasov. Ti takrat pokažejo 
svoj prvinski in surov zvok, na katerega včasih kar malo pozabimo, 
saj smo vedno bolj navajeni igrati ob spremljavi bodisi klavirja ali 
katerega drugega akordičnega inštrumenta.

Ob tej priložnosti na odru zazvenijo tudi lestvice, tehnične vaje 
in etude, ki jih izven sobic za vadenje redko slišimo, a so še kako 
pomembne za razvoj posluha, naših mišic in kasneje tudi virtuozne 
igre mladih godalcev. V zadnjih letih koncert oblikujemo kot 
potovanje skozi pouk godal od začetnih spopadov najmlajših s 
škripanjem do učenja igranja po posluhu in študija interpretacije 
pri starejših. 

Na koncertu se učenci združujejo v priložnostne komorne skupine, 
v katerih radi zaigrajo tudi skladbe iz ljudske in popularne glasbe-
ne zakladnice. Tako smo na letošnjem koncertu slišali lestvico s 

Nastop godalcev, dvorana Lorenz, 
Ema in Mia Božič foto: Foto Vidmar

14 / NOTKO   ČASOPIS GLASBENE ŠOLE JESENICE



Tudi letos smo ob rojstnem dnevu enega 
največjih skladateljev vseh časov, Johanna 
Sebastiana Bacha, priredili koncert njegove 
glasbe in na ta način proslavili njegovo živ-
ljenje in delo. Z dogodkom smo se že šestič 
pridružili pobudi Bach in the Subways, neka-
kšnemu globalnemu glasbenemu festivalu, ki 
ob Bachovem rojstnem dnevu povezuje kon-
certe njegove glasbe po vsem svetu. Namen 
te pobude je približati Bachovo glasbo čim 
širši publiki, tako da jo iz koncertnih dvoran 
prenesemo v širši svet in s tem dosežemo 
poslušalce, ki te glasbe sicer ne bi slišali. 
Splošno priznan datum Bachovega rojstva 
je sicer 21. marec, ki pa so ga davnega leta 
1685 zapisali po takrat veljavnem julijanskem 
koledarju. Po gregorijanskem koledarju, ki ga 
uporabljamo sedaj, je ta dan 31. marec. To 
vsekakor ni predstavljalo težave, saj je le-
tošnji globalni dogodek Bach in the Subways 
trajal kar deset dni, od 21. do 31. marca, mi 
pa smo se zbrali 24. marca ob 17. uri v cerkvi 
na Jesenicah. Spored je bil pester, slišali smo 

violino, harmoniko, petje, klavir, trobento, orgle in orkester kitar, nastopajoči 
pa so bili tako učenci kot učitelji. S svojimi izvedbami so vsi pokazali, da se z 
zahtevnimi Bachovimi skladbami splača potruditi. Izbran spored od preprostih 
do kompleksnih kompozicij je navdušil številčno publiko in pokazal, da Johann 
Sebastian Bach 340 let po svojem rojstvu s svojimi nesmrtnimi umetninami še 
vedno navdušuje.

Barbara Theissen Pibernik, učiteljica orgel

Johanna Sebastiana 
Bacha

POPOLDAN Z GLASBO 

Popoldan z glasbo Johanna Sebastiana Bacha, cerkev sv. Lenarta, 
foto: Foto Vidmar

Na Glasbeni šoli Jesenice so v šolskem letu 2024/25 potekali 
trije interni nastopi harmonikarjev, in sicer 14. novembra 
2024, 22. aprila 2025 ter 29. maja 2025. Na njih so se 
predstavili učenci iz razredov učiteljev Zilhada Džananovića, 
Florjana Kozmusa in Jana Ulčnika. Dogodki so bili namenjeni 
predvsem izobraževalnemu procesu, a hkrati so za učence 
pomenili tudi dragoceno priložnost za pridobivanje 
izkušenj s koncertnim nastopanjem. Nastopanje pred 
občinstvom je za mlade glasbenike neprecenljivo. Učenci 
s tem pridobivajo samozavest, razvijajo občutek za oder 
ter se učijo premagovati tremo. Prav psihična priprava na 
nastop je pomemben del glasbenega izobraževanja, saj 
mladi harmonikarji tako spoznavajo, kako se spopasti z 
odgovornostjo in čustvi, ki jih prinese koncertna izkušnja. 
Interni nastopi omogočajo tudi glasbeni napredek, saj 
učence spodbujajo k redni vadbi, natančnejši pripravi in 
poglobljenemu doživljanju glasbe. Občinstvo, ki ga običajno 
sestavljajo starši, sorodniki in sošolci, ustvarja spodbudno 
in prijetno okolje, v katerem lahko mladi glasbeniki rastejo. 
Tako se krepita njihova umetniška pot in hkrati ljubezen do 
glasbe. Z nizanjem takšnih izkušenj se harmonikarji Glasbene 
šole Jesenice postopoma pripravljajo na zahtevnejše javne 
koncerte ter kasnejše vključevanje v širše glasbeno življenje.

Zilhad Džananović, učitelj harmonike
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12. SREČANJE

a Jesenicah je na za-
četku pomladi pote-
kalo 12. srečanje har-

monikarskih orkestrov 
Slovenije, tradicionalna 

prireditev, ki jo glasbeniki in ljubitelji 
koncertne harmonike nestrpno priča-
kujejo na vsaki dve leti. Dogodek, ki ga 
gosti Glasbena šola Jesenice, je združil 
kar štirinajst orkestrov iz različnih slo-
venskih glasbenih šol in konservatorijev. 
Srečanje ni bilo le praznik glasbe, temveč 
tudi dokaz izjemnega razvoja koncertne 
harmonike, orkestrske igre ter bogate 
literature, ki nastaja za to zasedbo.
Posebno težo dogodku je dalo dejstvo, 
da je strokovni ocenjevalec in hkrati 
umetniški spremljevalec programa bil 
priznan glasbenik in pedagog prof. Slavko 
Magdić. Njegove strokovne pripombe in 
usmeritve bodo orkestrom v prihodnje 
dragocen navdih za nadaljnje delo ter ka-
kovosten umetniški razvoj.
Osrednjo pozornost je pritegnil orkester 
Glasbene šole Jesenice, ki je nastopil 
pod taktirko novega dirigenta Florjana 

Kozmusa. Ta je prevzel vodenje po dolgo-
letni dirigentki Diani Šimberi, ki se je ob 
koncu lanskega šolskega leta poslovila in 
odšla v zaslužen pokoj. Kozmus je z orke-
strom že na prvem nastopu dokazal, da 
zna nadaljevati bogato tradicijo in hkrati 
orkestru vdihniti svežo energijo.
Na odru so se zvrstili še: orkestri glasbe-
nih šol Kranj, Trbovlje, Ljubljana Moste-
-Polje, Sežana, Franca Šturma, Risto Savin 
Žalec, Beltinci, Murska Sobota, Slovenska 
Bistrica ter Brežice. Pridružila sta se tudi 
oba orkestra Glasbene šole Radovljica – 
mlajši in starejši – ter orkester Konser-
vatorija za glasbo in balet Maribor. Vsaka 
zasedba je s svojimi interpretacijami in 
izbranim programom predstavila bogato 
zvočno paleto harmonikarskega orkestra 
od klasičnih del do sodobnih skladb in 
priredb.
Dogodek je znova pokazal, kako se je 
koncertna harmonika v Sloveniji v zadnjih 
desetletjih razvila v koncertno glasbilo. Iz 
instrumenta, ki je bil sprva pogosto razu-
mljen kot del ljudskega izročila, je zrasla 
umetniška sila, ki jo enakovredno vklju-

čujemo v resne koncertne dvorane in 
mednarodne tekmovalne odrske nasto-
pe. Orkestrska igra harmonikarjev danes 
ne pomeni zgolj povezovanja posameznih 
glasbenikov, temveč ustvarja prefinjeno 
simfonično zvočnost, ki odpira vrata k 
zahtevnejši in vedno širši literaturi. Prav 
skladatelji so v zadnjih letih vse bolj nak-
lonjeni pisanju novih del, kar dokazuje, da 
harmonikarski orkester postaja stalnica 
tudi v sodobni glasbeni ustvarjalnosti.
12. srečanje harmonikarskih orkestrov na 
Jesenicah je bilo torej več kot le koncer-
tno dopoldne in popoldne. Predstavilo je 
mlado generacijo glasbenikov, povezalo 
različne glasbene ustanove in hkrati po-
kazalo, da prihodnost harmonikarske or-
kestrske igre v Sloveniji temelji na trdni 
tradiciji, strokovnem pedagoškem delu 
in pogumnem umetniškem raziskovanju. 
Občinstvo je s toplim aplavzom nagradilo 
vse nastopajoče ter potrdilo, da harmo-
nikarski orkester v Sloveniji uživa poseb-
no mesto – med glasbeniki in poslušalci.

Zilhad Džananović, učitelj harmonike
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Nastop harmonikarskega orkestra na 12. srečanju harmonikarskih orkestrov Slovenije, Gledališče Toneta Čufarja, foto: Foto Vidmar
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Na letošnjem koncertu učencev zaključnih razredov 
se je predstavilo kar 16 glasbenih točk, od tega 
13 solistov in 3 dueti. Glasbeni program sem 
povezovala učiteljica Karin Vrhnjak Močnik. Dogodek 
je bil interaktivno obarvan, saj sem nastopajoče 
tudi kaj povprašala – bodisi o njihovem najljubšem 
nastopu, najljubši skladbi, izvajalcu ali kakšnem 
posebnem dogodku na glasbeni šoli. Menim, da je 
bilo nastopajočim všeč, da so lahko na odru podelili 
svoje mnenje, nekateri pa so svoje misli kar zapisali. 
Učitelj Simon Krajnčan Fojkar je v arhivu poiskal 
videoposnetke nastopajočih, ko so obiskovali 1. 
razred inštrumenta, in jih brezhibno predvajal. 

KONCERT
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UČENCEV 
ZAKLJUČNIH RAZREDOV

Koncert učencev zaključnih razredov, dvorana Lorenz, 
foto: Foto Vidmar

Zahvaljujem se mu za vložen trud. Dvorana Lorenz 
je bila polna, koncertu pa so prisluhnili tudi učenci 
zaključnih razredov (6. in 8. razred inštrumenta in 
nauka o glasbi oz. solfeggia), ki niso nastopili. Na 
koncu je ravnateljica Martina Valant vsem podelila 
simbolična darila, učencem zaželela veliko dobre 
volje, vztrajnosti, poguma in sreče na nadaljnji 
(glasbeni) poti, staršem pa se je seveda zahvalila za 
spodbujanje otrok pri učenju glasbe, številne vožnje 
v glasbeno šolo in obiskovanje naših koncertov v 
vseh letih šolanja. »Kjer besedam spodleti, glasba 
govori.« (Hans Christian Andersen)

Karin Vrhnjak Močnik, učiteljica flavte
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2024/20252024/2025
NAŠI DOSEŽKINAŠI DOSEŽKI

Učenec/-ka Inštrument Kategorija Dosežek Mentor/-ica Klavirska 
spremljava

Lena Smolej Noč Klavir I. Srebrna plaketa Saša Golob

MEDNARODNO TEKMOVANJE CELEIA (CELJE)

Učenec/-ka Inštrument Kategorija Dosežek Mentor/-ica Klavirska 
spremljava

Tia Novak Petje I. b 2. nagrada Andreja Geržina Nena Dobnikar

Lena Ponjavić Petje I. b 3. nagrada Andreja Geržina Nena Dobnikar

MEDNARODNO TEKMOVANJE LAV MIRSKI (OSIJEK, HRVAŠKA)

TEMSIG, 54. TEKMOVANJE MLADIH GLASBENIKOV REPUBLIKE SLOVENIJE

Učenec/-ka Inštrument Kategorija Dosežek Mentor/-ica Klavirska 
spremljava

Ajda Močnik Flavta I. a Zlata plaketa Barbara Einfalt Leon Šmid

Tana Rudolf Flavta I. c Zlata plaketa Barbara Einfalt Leon Šmid

Patricija Kocet Gril 
Patricija

Flavta I. b Srebrna plaketa Barbara Einfalt Miran Juvan

Trobilni kvintet Komorne 
skupine s 
trobili

I. b Srebrna plaketa Gašper Breznik

Učenec/-ka Inštrument Kategorija Dosežek Mentor/-ica Klavirska 
spremljava

Vid Bučar Petje I. Srebrno priznanje Andreja Geržina Leon Šmid

Rodion Serafim Kralič Petje I. Srebrno priznanje Andreja Geržina Leon Šmid

Lena Ponjavić Petje II. Srebrno priznanje Andreja Geržina Leon Šmid

Tia Novak Petje IV. Srebrno priznanje Andreja Geržina Leon Šmid

Lenart Volk Petje II. Bronasto priznanje Andreja Geržina Leon Šmid

SOBOŠKI FESTIVAL MLADIH GLASBENIKOV (MURSKA SOBOTA) 
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Učenec/-ka Inštrument Kategorija Dosežek Mentor/-ica Klavirska 
spremljava

Lena Smolej Noč Klavir 2. Srebrna nagrada Saša Golob Brina Uršič

MEDNARODNO KOROŠKO KLAVIRSKO TEKMOVANJE 
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Učenec/-ka Inštrument Kategorija Dosežek Mentor/-ica Klavirska 
spremljava

Hana Kahrić Violončelo 4. 1. nagrada Arslan Hamidullin Saša Golob

Neža Prešern Violončelo 4. 1. nagrada Arslan Hamidullin Miran Juvan 

Oto Breznik Violončelo 6. 1. nagrada Arslan Hamidullin Saša Golob

WORLD OPEN ONLINE MUSIC COMPETITION  

MEDNARODNO TEKMOVANJE BOLERO (MUTA)

Učenec/-ka Inštrument Kategorija Dosežek Mentor/-ica Klavirska 
spremljava

Jaša Torkar Šifrer Pozavna III. Zlato priznanje, 1. 
nagrada

Gašper Breznik Nena Dobnikar

Matic Razingar Tolkala I. Zlato priznanje Boštjan Gradišek Saša Golob

Ajda Močnik Flavta I. Zlato priznanje Barbara Einfalt Leon Šmid

Patricija Kocet Gril Flavta II. Zlato priznanje Barbara Einfalt Miran Juvan

Skupinska fotografija tekmovalcev, Glasbena šola Jesenice, foto: Foto Vidmar
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EETT K  K  AA EEMM NNOO
v slusnem prepoznavanju intervalov
v slusnem prepoznavanju intervalov

&&akordovakordov

VV JJ
Tekmovanje v poslušanju intervalov in akordov je postalo že 
stalnica na naši šoli in je vsako leto eden glavnih dogodkov 
pri nauku o glasbi. Tudi letos ni bilo nič drugače, učenci so 
praktično od prve septembrske ure naprej vadili, spoznavali 
in se urili v poslušanju tako intervalov kot tudi akordov.
Ker je bil lanski format tekmovanja zelo uspešen, pa tudi 
priljubljen, saj se s pomočjo kviza Kahoot lahko pomerijo 
med seboj prav vsi tekmovalci, ne le tisti najboljši, sva 
se z učiteljem Blažem odločila, da sprememb pri izvedbi 
tekmovanja letos ne bo.  
20. 2. 2025 je tako napočil veliki dan tekmovanja.
Že pri četrtih razredih je bilo hitro jasno, da bo nivo 
tekmovanja zelo visok, po predtekmovanju in izločilnih bojih 
pa so bili na koncu najuspešnejši Luka Kermc (1. mesto),  
Luka Sušnik (2. mesto) in Evelyn Rekar (3. mesto). 
Še en nivo višje so letvico postavili peti razredi in s svojim 
znanjem osupnili vsako leto čedalje številčnejše občinstvo, 
ki pride navijat za tekmovalce. Na koncu je bil vrstni red 
sledeč: Gal Jeftenič (1. mesto), Patricija Kocet Gril (2. mesto), 
Tinka Mesec (3. mesto). 
Zadnji so bili na vrsti učenci šestega razreda, ki so ugibali 
osem različnih akordov. Na koncu so si najboljša mesta med 
seboj razdelili Izza Rekar (1. mesto), Doroteja Nedeljkov  
(2. mesto) in Klara Jevnik (3. mesto). 
Naslednje leto se seveda tekmovanje ponovi, nekaj se govori 
celo o medobčinski udeležbi, vendar bo za te govorice treba 
še malo počakati na uradno potrditev. Vse pa nas zanima, 
ali lahko prihodnje leto Gal Jeftenič postane prvi učenec v 
zgodovini, ki bi mu uspelo zmagati tri leta zapored. 

Drejc Pogačnik, učitelj nauka o glasbi 

Tekmovanje v slušnem prepoznavanju 
intervalov in akordov, dvorana Lorenz, 
šestošolci, foto: arhiv Glasbene šole Jesenice

Tekmovanje v slušnem prepoznavanju intervalov in akordov, 
dvorana Lorenz, petošolci, foto: arhiv Glasbene šole Jesenice
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Tekmovanje v slušnem prepoznavanju intervalov in akordov, 
dvorana Lorenz, četrtošolci, foto: arhiv Glasbene šole Jesenice

^̂
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akordov

Recital Katje Kermc, cerkev sv. Lenarta, Katja Kermc in 
učiteljica Barbara Theissen Pibernik, foto: Foto Vidmar

Koncert učencev zaključnih razredov, 
dvorana Lorenz, Tana Rudolf, foto: Foto Vidmar

Katja Kermc
Katero šolo obiskuješ, razred?
Obiskujem Osnovno šolo Toneta Čufarja Jese-
nice in hodim v 9. razred.

Katera glasbila si se učila ali se jih učiš 
na naši glasbeni šoli?
Na Glasbeni šoli Jesenice sem se učila tri 
oziroma dva inštrumenta. Najprej sem hodila 
na klavir, učila me je učiteljica Elizabeta 
Demšar Zupan, sedaj pa igram orgle pri 
Barbari Theissen Pibernik in oboo pri Nini Tafi.

Kje boš nadaljevala šolanje in s katerim 
inštrumentom?
Naslednje leto se odpravljam na Konservatorij 
za glasbo in balet Maribor, kjer se bom učila 
orgle.

Tana Rudolf
Tana Rudolf je že od malih nog kazala izredno 
spretnost oz. talent za igranje flavte. V letih 
šolanja na naši glasbeni šoli se je uspešno 
udeležila več glasbenih tekmovanj in kot 
solistka nastopila s Pihalnim orkestrom 
Jesenice-Kranjska Gora. Letošnje šolsko leto 
pa je bilo zanjo prelomno. Zaključila je OŠ 16. 
decembra Mojstrana, na Tekmovanju mladih 
slovenskih glasbenikov je dosegla zlato 
plaketo in uspešno je opravila sprejemni 
preizkus na Umetniški gimnaziji v Celju. 
Pogrešali bomo njen čvrst ton in brezhibno 
tehniko. Njena učiteljica je Barbara Einfalt. 

Draga Tana, kdaj si se prvič srečala s 
flavto?
Na začetku sem si želela igrati klavir, nato 
smo v 1. razredu osnovne šole šli v Glasbeno 
šolo Jesenice in tam so nam med drugim 

Od kod veselje do orgel, kako to, da si 
se odločila za nadaljevanje na srednji 
stopnji?
Orgle sem si že od nekdaj želela igrati. Ko 
sem zaključila 6. razred klavirja, sem se 
odločila, da grem naprej na orgle. Če bi me tri 
leta nazaj vprašali, če bi šla na Konservatorij, 
bi rekla, da ne. Že na začetku 1. razreda sem 
pa orgle zelo rada igrala. Po pol leta igranja 
orgel sem začela razmišljati, da bi šla na 
Konservatorij. Na začetku mi je bila to samo 
misel in nisem si predstavljala, da bi zares 
šla. No, na začetku 2. razreda pa so stvari 
postale resne, vse bolj me je držalo, da bi 
šolanje res nadaljevala na Konservatoriju, 
in sem se odločila, da poskusim. Sprejemni 
izpit se je bližal, veliko sem vadila in ga 
opravila.

predstavili tudi flavto. Od takrat naprej sem 
jo želela igrati.
Nanizala si veliko uspešnih nastopov, zanima 
me, kateri nastop ti je do sedaj ostal v 
najlepšem spominu?
Nastop, ki mi je najbolj ostal v spominu, je 
bil duo s harfo v 6. razredu. Najraje pa se ga 
spominjam zato, ker sem z vajami s harfo 
dobila več izkušenj.

Kaj se ti zdi pri igranju flavte najtežje — 
vodenje tona, vibrato, tehnični deli ali 
morda učenje na pamet?
Pri flavti se mi zdita najtežja vodenje 
intonacije in artikulacija.

Katera je tvoja najljubša skladba?
Moja najljubša skladba je Čmrljev let (Rimsky-
Korsakov), ki sem jo zaigrala na nastopu 

Ali si se do sedaj že udeležila kakšnih 
srečanj, tekmovanj, festivalov z orglami?
Z orglami se nisem udeležila tekmovanj ali 
festivalov, sem se pa lansko leto udeležila 
revije orglarjev iz cele Slovenije v Škofji Loki. 

Orgle so zelo poseben inštrument. Kako 
je igrati nanj? V čem se razlikuje od 
klavirja?
Na začetku, ko sem začela igrati orgle, se mi 
je zdelo malo zapleteno. Orgle so posebne in 
drugačne od klavirja po tem, da se nanje igra z 
obema rokama in še z nogami. 
Seveda sem se tega sčasoma privadila, a 
še vedno imam tu pa tam kakšne manjše 
probleme. Zelo zanimivo pa mi je bilo to, da 
imajo orgle registre, ki jih lahko sama urejam.

Ali morda že "orglaš" v cerkvi Sv. Lenarta 
(ali kje drugje)?
Ja, kmalu po tem, ko sem začela hoditi na 
orgle, sem tudi začela igrati pri mašah v cerkvi 
Sv. Lenarta. Običajno zaigram ob nedeljah 
vsakič eno skladbico, igram pa tudi čez teden, 
kjer spremljam ljudsko petje. 

zaključnih razredov – pri njej je zelo pomembna 
tehnika oz. hitri prsti.

Katero zvrst glasbe poslušaš v prostem 
času?
Najljubša zvrst glasbe mi je jazz zaradi ritma 
ter improvizacije, najraje pa poslušam hip hop 
oziroma rap.
Draga Tana, za tvoje dosedanje dosežke ti 
iskreno čestitamo. Tvoja flavta naj ti še naprej 
lepo zveni in ti utira pot v prihodnost.

UČENCI, KI NADALJUJEJO Z GLASBENIM ŠOLANJEM 
NA SREDNJI STOPNJI: KATJA KERMC, TANA RUDOLF 
IN JAŠA TORKAR ŠIFRER
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Jaša Torkar Šifrer
Jaša je v tem šolskem letu zaključil OŠ Pre-
žihovega Voranca, uspešno opravil sprejemni 
preizkus s pozavno na Konservatoriju za glas-
bo in balet v Mariboru, na Tekmovanju mladih 
slovenskih glasbenikov s trobilnim kvintetom 
dosegel srebrno plaketo ter na Mednaro-
dnem glasbenem tekmovanju Bolero dosegel 
zlato priznanje in 1. nagrado. Njegov mentor je 
Gašper Breznik.  

Dragi Jaša, za tabo je zelo viharno, 
delovno in uspešno šolsko leto, za kar 
ti iskreno čestitamo. Nekaj nas pa 
vendarle bega ‒ na odru naše glasbene 
šole si velikokrat nastopal z rogom; 
kako si "presedlal" na pozavno?
Rog sem se učil šest let pri učitelju Gašperju 
Brezniku, trenutno pa zaključujem drugo leto 
pozavne.

Na to vprašanje zelo težko odgovorim. Sprva 
si sploh nisem predstavljal, da bom šolanje 
nadaljeval na konservatoriju za glasbo. Mislil 
sem, da bom dokončal šest let roga in nato 
prenehal z glasbeno šolo. Nekega dne pa 
sem se navdušil nad pozavno in se odločil, 
da želim nadaljevati na srednji stopnji.

Kakšna je razlika med igranjem roga 
in pozavne, če govorimo o nastavku 
ustnic, drži?
Kaj je recimo lažje?
Velike razlike v igranju ni. Razlika je v nastavku 
ustnic, ker se moraš privaditi na večji ustnik. 
Meni osebno je lažje igrati pozavno, pa 
tudi hitreje sem se je navadil v primerjavi z 
rogom.

Katera je tvoja najljubša skladba za 
pozavno?
Moja najljubša skladba za pozavno je sigurno 
J'ai le Blues, saj je bolj jazzovska in mi jo je v 

veselje igrati.
Kateri nastop do sedaj je bil tvoj najljubši, 
da se ga najraje spominjaš?
Moj najljubši nastop do sedaj je bil, ko smo šli s 
komorno skupino v Avstrijo, ne bom pozabil niti 
nastopov s Simfoničnim orkestrom Jesenice 
ter Big Bandom Radovljica.

Za pogovor se ti zahvaljujem in v prihodnje ti 
želimo še veliko glasbenih uspehov!

Nastop trobilcev, dvorana Lorenz,  
Jaša Torkar Šifrer, foto: Foto Vidmar

Karin Vrhnjak Močnik, učiteljica flavte
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Monika Bohinec je od sezone 2011/12 dalje solistka Dunajske 
državne opere. Svojo mladost je preživela na Jesenicah, zato je 
svoje prve glasbene korake naredila na Glasbeni šoli Jesenice. 

Monika, kakšni so tvoji spomini na Glasbeno šolo Jesenice?
Čudoviti! Zavedam se, da je bil to tisti prvi in obenem najpomembnejši korak v smer, ki 
sem si jo kasneje začrtala. Imela sem srečo, da me je poučeval baritonist Jaka Jeraša, 
ki mi je odprl vrata v operni svet, o katerem na začetku nisem vedela veliko. V opero 
takrat nismo hodili, poklic opernega pevca je bil viden bolj kot hobi, in ne kot poklic. 
Pred tem sem prepevala, ker sem pač rada prepevala, iz srca, vse možne žanre in brez 
kakega začrtanega cilja. In ker sem rada prepevala, me je mama pri dvanajstih letih 
vpisala v glasbeno šolo, sledile so prve pevske ure, zatem prvi obisk v operi. Tako so 
v naši glasbeni šoli nastajale tiste prve "male sanje". S sanjarjenjem in delom so se 
razvili prvi začrtani cilji in zatem "malo večje sanje" in zelo visoki cilji. Spominjam se 
svojih prvih nastopov, pred katerimi sem imela veliko tremo, in navdihujočih pevskih 
ur z gospodom Jakom Jerašo. Pevske ure z njim niso bile samo poučne, ampak tudi 
zabavne. Zahvaljujoč vsemu temu, sem hitro spoznala, da petje ne bo moj hobi, ampak 
moj poklic, pa naj bo, kar hoče. Tako sva z učiteljem vztrajno in pridno delala naprej. 
Z veliko hvaležnostjo lahko rečem, da bi brez Glasbene šole Jesenice danes verjetno 
opravljala popolnoma drug poklic, in zelo sem hvaležna, da sem že v tako mladih letih 
dobila to možnost, da sem "našla sebe" in svoj sanjski poklic. 

Monika Bohinec ob prejemu nagrade Sama Smerkolja, Rdeča dvorana Ljubljanskega magistrata, 
foto: arhiv Občine Jesenice

Bohinec
Monika
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S študijem si nadaljevala na Srednji glasbeni in baletni 
šoli v Ljubljani, slovitem salzburškem Mozarteumu in na 
Univerzi za glasbo in upodabljajočo umetnost na Dunaju. 
Kakšna je bila razlika med študijem doma in v tujini?
Vsaka "postojanka" je imela svojo težavnostno stopnjo, če temu 
lahko tako rečem. V srednji šoli je bil poudarek na glasbeni teoriji 
in osnovah, zgodovini glasbe, kar se tiče petja: osnovna glasovna 
tehnika, osnove interpretacije, prvi nastopi, prva tekmovanja in 
s tem prve odrske izkušnje. Na univerzi se je vsa teoretična snov 
poglobila, poglobili so se tudi znanje in obvladovanje pevske 
tehnike, interpretacija repertoarja, različni glasbeni stili, poudarek 
je bil obenem tudi na učenju tujih jezikov, kot sta italijanščina in 
francoščina, pravilni izgovorjavi, dodale so se še ostale praktične 
veščine, kot so odrska igra in vse, kar sodi zraven. Na magisteriju pa 
je bil poudarek predvsem na praktični strani, učenju vlog, režiji, prvih 
celotnih opernih projektih, delu z dirigenti, režiserji.

Na vsakega učenca zelo vplivajo njegovi profesorji. Kdo 
od njih te je najbolj zaznamoval?
Ja, res je. Za opernega pevca je kvaliteta pevskega pouka ključna in 
zelo pomembno je, kdo te poučuje, pomemben je pedagoški talent 
učitelja. Mene osebno so najbolj zaznamovali štirje. Baritonist Jaka 
Jeraša, ki me je za poklic opernega pevca inspiriral, prof. Doroteja 
Cestnik-Spasić, ki me je poučevala v Ljubljani in mi je izoblikovala 
glasovno tehniko. Obenem naj omenim operno pevko Biserko Cvejić, ki 
sem jo med počitnicami obiskovala v Beogradu in ni samo pilila moje 
glasovne tehnike, temveč tudi izraznost in odrsko prezenco, ob tem 
pa mi je skozi svoje pevske izkušnje pokazala, kaj sploh pomeni biti 
operni pevec. Na koncu naj omenim še prof. Claudio Visca, profesorico 
petja na Dunaju, s katero občasno delam še danes in je bila zelo 
pomembna pika na i ter mi je dodala vse, kar mi je še manjkalo. 
Naučila me je tudi samokontrole glasu in diha. Vsak od njih mi je dal 
zelo pomemben in nepogrešljiv delček ter me izoblikoval v pevsko in 
odrsko osebnost. Če bi manjkal eden od njih, verjetno tale "puzzle" ne 
bi bil popoln.

SNG Opera in balet Ljubljana, Narodno gledališče v 
Mannheimu in Dunajska državna opera so hiše, v katerih 
si ali še največ prepevaš. Kakšna je razlika med njimi?
V okviru ljubljanske opere sem prvič debitirala v vlogi Klarisse v 
operi "Zaljubljen v tri oranže" na velikem odru Cankarjevega doma 
leta 2016, ko sem bila še 25-letna študentka v Salzburgu. Prva 
profesionalno odpeta operna vloga, prvič na velikem opernem odru, 
prvič z orkestrom. Lepi spomini. Po končanem magisteriju leta 2009 
sem dobila svoj prvi angažma v nacionalnem teatru v Mannheimu in 
pridobila prve in zelo pomembne izkušnje. Nastopala sem v glavnem 
v glavnih vlogah. Mannheim je takrat izvajal ogromno repertoarja, 
okoli 33 opernih del na sezono, tako da sem se morala zelo hitro 
vklopiti in se prilagoditi. V prvi sezoni mi je bila dodeljena moja prva 
velika vloga Carmen in to še v čisto novi produkciji. Moja sanjska 
vloga, ki sem jo lahko v novi produkciji izoblikovala sama. Mislim, da za 
mezzosopranistko ni lepšega začetka, ki pa vsekakor ni bil enostaven. 
Eno leto kasneje, jeseni 2010, sem prepevala na enem koncertu na 
Dunaju v koncertni hiši in bila takoj povabljena na avdicijo v Dunajsko 
državno opero. Presrečna sem bila, da sem se po dveh letih v 
Mannheimu lahko vrnila na Dunaj. Vedno sem oboževala to mesto. 
Dunajska državna opera so sanje vsakega mladega opernega pevca 
in priznam, tudi jaz sem si želela nastopov tam, že odkar sem prvič 
v najstniških letih obiskala Dunaj. Na Dunaju sem od septembra 2011. 
Če primerjam vse tri operne hiše in še ostale operne hiše, kjer sem 
gostovala, mi je Dunaj seveda številka ena ‒ že Dunaj sam kot mesto, 
ki je zibelka opere in glasbe, kjer so ustvarjali največji skladatelji in 
glasbo izvajali največji umetniki, vedno na najvišjem možnem nivoju. 

Avstrijci že stoletja zelo ponosno gojijo svojo glasbeno tradicijo. Biti 
solist Dunajske državne opere je v očeh Avstrijcev vse do danes zelo 
visoka čast. In res je, že štirinajsto sezono umetniško delujem na 
najvišjem možnem svetovnem nivoju. Na to sem lahko zelo ponosna. 

V operah si pela ogromno glavnih vlog. Mogoče veš 
približno številko? Katera je nate pustila največji 
pečat? Še vedno pa se zdi, da ti je vloga Carmen (Bizet/
Carmen) pisana na kožo. 
Samo na Dunaju sem vse do danes odpela več kot 465 predstav 
(po arhivu na spletni strani opere). Točnega podatka, koliko vlog in 
koliko predstav sem odpela z gostovanji vred, pa na žalost nimam. 
Največji pečat mi je v spominu pustila premiera Berliozove opere Les 
Troyens, kjer sem vskočila v glavno vlogo na premieri nove odmevne 
produkcije, in to brez kakršnekoli vaje (oktobra 2018). Carmen je sicer 
resnično tista sanjska vloga vsakega mezzosoprana. Če me danes 
nekdo vpraša, če je še vedno na moji top lestvici, moram priznati, da 
že dolgo ni več. Katera je moja najljubša vloga danes, težko rečem, 
ker jih je več. Zelo rada pojem Wagnerjeve in Verdijeve vloge, trenutno 
na Dunaju pripravljamo Wagnerjev ciklus Prstan, kjer se pripravljam 
na vlogo Fricke v Renskem zlatu in v Valkirah. Na prvem mestu top 
lestvice pa je Amneris iz opere Aida.

Nastopala si z najuglednejšimi dirigenti našega časa. 
Bi koga izmed njih še posebej omenila? Kako lahko 
dirigent vpliva na pevca?
Dirigent vsekakor zelo vpliva na pevce. V vseh letih svoje kariere 
sem doživela le peščico res odličnih dirigentov, veliko dobrih in 
srednjih, ampak na žalost tudi kar nekaj ne tako dobrih. Poleg vsega 
mora operni dirigent zelo dobro poznati glasove in kaj vsak pevec 
potrebuje. Mora znati dihati s pevcem in ga čutiti, torej mora znati 
pevca spremljati. Ta instinkt ali talent premorejo le redki. Omenim 
naj svoje tri favorite: Marco Armiliato, Christian Thielemann in Tugan 
Sokhiev.

Za leto 2024 si prejela strokovno nagrado Slovenskega 
komornega glasbenega gledališča, ki je poimenovana 
po baritonistu Samu Smrkolju. Kaj ti pomenijo nagrade, 
podeljene v Sloveniji, čeprav ustvarjaš v tujini?
Glede na to, da zaradi obveznosti na Dunaju, ki jih ni malo, na žalost 
bolj malo umetniško delujem doma, moram priznati, da sem bila zelo 
ganjena. Zelo me je presenetilo in razveselilo, da je moje delovanje 
preko meja v domovini videno in tako lepo sprejeto. Srčno si želim, da 
bi v prihodnosti lahko več nastopala v domovini. Če mi le delovni urnik 
dopušča, se vedno zelo rada odzovem na povabilo. 

Za izjemne dosežke na kulturnem področju so ti leta 
2022 podelili tudi častno avstrijsko državljanstvo. Tvoje 
življenje je razpeto med Slovenijo in Avstrijo. Kako bi 
državi lahko primerjala? Se rada vračaš na Jesenice? 

Od leta 2022 dalje imam dvojno državljanstvo, slovensko in avstrijsko. 
Slovensko je srčno, avstrijsko pa tisto bolj srčno-službeno. Priznati 
moram, da ni enostavno biti nekje "vmes". Glede na to, da sem že 
toliko let od doma (od leta 2002), sem presrečna, ko se vrnem domov, 
ampak vseeno je čutiti neko "oddaljitev". Glede na to, da živim že 
toliko let v Avstriji in da so me tu popolnoma sprejeli za svojo in 
imam čudovitega življenjskega sopotnika, ki je Avstrijec, se tudi tu 
ne morem počutiti čisto popolnoma doma. Zelo težko je opisati ta 
občutek. Za vse možnosti sem zelo hvaležna obema državama. Na 
rodne Jesenice se vedno zelo rada vračam. Veselim se srečanja s 
starši, sorodniki in prijatelji. Žal pridem premalokrat. 

Nina Jamar, knjižničarka 
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Jaka je vzgojiteljica že pri mlečnih štirih letih v vrtcu prepoznala kot 
otroka, ki ima smisel za ritem. Na enournem zaključnem nastopu je brez 
težav držal ritem na ksilofonu prav vsem vrtčevskim skupinam. Potem 
se je nekaj let spogledoval z gledališkim odrom in kot nagajiv majhen 
škratek na nedeljskih Škratovanjih zabaval malčke v dvorani na Breznici. 
Kot škrbast sedemletni fantič pa se je z že takrat navihanim pogledom 
odločil, da bo sledil svojemu bratu in se tudi on vpisal v glasbeno šolo. 
Vpisni dan smo si vsi skupaj zamislili malo drugače. Jaka je namreč želel 
najprej na kitaro, da bi z Urbanom lahko skupaj preigravala. A ker je na 
vpisnem listu pisalo, da je kitara za otroke, starejše od 8 let, je mamica 
rekla, da se bomo pač vrnili prihodnje leto. 

Ostra ušesa ravnateljice Martine so to seveda slišala. Stopila je iz 
svoje pisarne in s stavkom: "A veš, Jaka, saj lahko igraš tudi druge 
inštrumente s strunami, in če igraš godala, npr. violino, lahko nastopaš 
na tem velikem odru v ta velikem orkestru." In Jaka je bil prodan!

Gledališki oder je kmalu zamenjal za glasbeni oder. Najprej je bil pod 
mentorstvom ge. Katarine. Prvi nastop na odru v OŠ Žirovnica so 
pospremili nova srajčka ter prvi metuljček okrog vratu in pa stavek, 
ko se je pogledal v ogledalo — ves polikan in z violino v roki — ki ga ne 
bomo nikoli pozabili: "Oh my god, kok sem lep." J Nato je po treh letih 
za krajši čas vskočila ga. Ana. A kaj kmalu ga je v roke dobila ga. Natalija. 
Takrat smo vsi skupaj ugotovili, da ima Jaka še precej "rezerve", kar se 
tiče violine.

Najprej nekaj upiranja in pritoževanja, potem pa se mu je pod Natalijino 
taktirko in kar bučnem aplavzu na nastopu dvignila samozavest (ja, ne 
boste verjeli, še bolj). Prišel je do spoznanja, da se "splača" vaditi, da 
glasbena šola ni kot trening nogometa, ko narediš uro treninga in je to 
to. Po uri violine prideš domov in delo se takrat šele zares začne! 

Z glasbeno šolo in učenjem inštrumenta otrok sam spozna, da je za 
uspeh na odru potrebna disciplina. Naučil se je razporejati svoj čas, 
videl je, da se "brez muje še čevelj ne obuje", kaj šele gladko odigra 
pesem na violino. Naučil se je potrpežljivosti in vztrajnosti. Učenje 
glasbe potrebuje določen čas in mojster ne postaneš v enem dnevu. 
V komornih skupinah se je naučil poslušati druge in sodelovati z njimi. 
Seveda so bili vmes napadi trme, navali najstniških idej in momenti 
preizkušanja meja tako doma kot pri ge. Nataliji. A ko je na koncu 6. 
razreda prinesel domov vpisnico za 7. razred violine in jo pospremil 

z besedami: "Na, mami, sem že izpolnil, samo še podpiši," nas je vse 
pustil odprtih ust. 

"Vau, nar'jen!" kot reče Lado Bizovičar. In celo med počitnicami violina ni 
obtičala v kotu in izkazalo se je, da se na YouTubu najdejo tudi koristne 
vsebine z violino. 

Natalija je Jaka vsa leta z violino nežno vodila skozi melodije klasične 
glasbe, kjer je vsak ton pripovedoval svojo zgodbo. Na vsakem nastopu 
se je v dvorani, napolnjeni s tišino in napetim pričakovanjem, lok počasi 
dotaknil strun, najprej negotovo, nato z vedno večjo samozavestjo. Tako 
se med učiteljico in učencem ni stkala le glasba, temveč tudi zaupanje, 
potrpežljivost in skupno iskanje različnih idej in oblikovanje tonov. Jaka 
pri Nataliji zagotovo ni bil sotto voce, ni bil tih glas iz ozadja. Vedno je 
rad povedal svoje mnenje in bil včasih tudi malo kritičen.

Natalija je z jasnimi razlagami, spodbudnimi besedami in zgledom 
ustvarjala varno in ustvarjalno okolje, kjer se je kot učenec počutil 
sprejetega. Opazila je vse podrobnosti, a nikoli ni kritizirala brez smisla, 
raje ga je usmerjala z razumevanjem. Jakova naloga pa ni bila le učenje 
igranja violine, temveč tudi razvijanje discipline, vztrajnosti in ljubezni 
do glasbe. 

Ko učenec zaigra, učitelj ne posluša le zvoka, temveč tudi trud in srce, 
ki sta vanj vložena. Dober učitelj je tisti, ki zna prepoznati potencial in 
ga s toplino in znanjem spodbuditi, da zasije.

Dober učenec violine pa je radoveden, vztrajen in odprtega srca za 
glasbo. Zaveda se, da violina ni le inštrument, ampak potovanje; (skoraj 
J) vsak dan z veseljem prime v roke lok in izpopolnjuje zvoke, tudi 
če sprva še niso popolni. Spoštuje svojega učitelja in skrbno posluša 
navodila, a hkrati razmišlja s svojo glavo in si upa raziskovati. Ni ga strah 
napak, saj ve, da so del učenja. Dober učenec ne tekmuje z drugimi, 
temveč s samim seboj – vsak dan želi biti malo boljši kot včeraj. 
Glasbo skuša razumeti in izraziti, ne le pravilno zaigrati. V njem ne 
raste le violinist, temveč tudi oseba, ki se bo po zaključku glasbene 
in nenazadnje tudi osnovne šole podala v čisto nov svet, v svet, kjer 
bo lahko premikal meje. In če boste čez nekaj let v eni izmed lekarn 
naleteli na modrookega gospodiča, ki vam vztrajno razlaga, da prehlad 
brez zdravil traja sedem dni, z zdravili pa en teden, bo to z veliko 
verjetnostjo Jaka. 

Urška Sedlar, mama Jaka Sedlarja

. . . ko iz majhnega zraste veliko . . . 

Koncert učencev zaključnih razredov, 
dvorana Lorenz, Jaka Sedlar,  
foto: Foto Vidmar

SEDLAR
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Ucitelji brenkal: 
Martina Jerinić, Simon Krajnčan Fojkar, 
Eva Poglajen, Marina Ružić 

^

SIMON KRAJNČAN 
FOJKAR 

MARTINA JERINIĆ
Kitaristka Martina Jerinić prihaja iz Trbovelj. Kljub otroški želji po 
učenju prečne flavte je po naključju (ali sreči) pristala v razredu 
kitaristov Anice Kralj. Po uspešno opravljenem sprejemnem 
preizkusu je šolanje nadaljevala na Konservatoriju za glasbo in balet 
Ljubljana pod mentorstvom profesorja Igorja Sajeta. Diplomski in 
magistrski študij je z odliko končala na Akademiji za glasbo v Ljubljani 
‒ smer kitara pod vodstvom izjemnega profesorja Tomaža Rajteriča. V 
vseh letih šolanja se je udeležila številnih kitarskih tekmovanj na državni 
in mednarodni ravni kot solistka in v kitarskem duu. Sodelovala je v 
mnogih komornih zasedbah ter kitarskih orkestrih in obiskala več 
mednarodnih kitarskih festivalov, kjer je svoje znanje izpopolnjevala 
pri svetovno priznanih kitaristih. Kasneje je opravila prekvalifikacijo 
za vzgojiteljico predšolskih otrok, saj ji je delo in razumevanje 
delovanja skupine z najmlajšimi otroki predstavljalo dodaten 
izziv in veselje. Trenutno živi in poučuje kitaro v Glasbeni soli 
Jesenice. Že 15. leto je članica Orkestra mandolina Ljubljana, s 
katerim aktivno sodeluje pri različnih projektih in na številnih 
koncertih v Sloveniji in tujini.

Pravijo mi učitelj kitare. Ali pa kitarist. Ni čisto enako, mi je pa oboje všeč. Najprej 
sem bil kitarist. V glasbeno šolo sem se vpisal, ko sem bil toliko star kot ti, kakšnih 
sedem, osem let. Pri učiteljici Nataši Bogataj sem se naučil prvih skladb in glasba 
me je takoj prevzela. Kmalu sem začel igrati tudi trobento, vendar me je vedno 
bolj vleklo h kitari. Hvaležen sem si za to odločitev. Tudi sosedje so bili podobnega 
mnenja. Razen učitelja trobente, Mateja Rihterja, ki je vsakič, ko je iz sosednjega 
bloka zaslišal moje igranje, z največjim veseljem prišel k nam domov in kar doma 
z mano malo povadil. 
A strune so me vlekle drugam. V Ljubljano k profesorju Jerku Novaku, s katerim sva 
ogromno preigrala, veliko pa tudi predebatirala o glasbi in življenju. Poleg klasične 
kitare sta me v srednji šoli nagovarjala tudi električna kitara in igranje v bendu. 
Najbolj punk rock glasba, ki me poleg klasične še vedno najbolj pritegne k igranju. 
Še vedno pa odkrivam nove smeri glasbe, ki me zanimajo, zadnje čase še 
najbolj ameriški country in bluegrass, ki ga s prijatelji preigravamo ob vikendih. 
Ko le uspemo najti čas. Veliko je vaj in tudi koncertov. Še največ nastopamo s 
Slovenskim kitarskim kvartetom. S prijatelji smo se našli na Akademiji za glasbo, 
kjer sem študiral pri Katji Porovne Silič. Skupaj organiziramo tudi Poletno šolo 
kitare v Črnomlju, kjer plavamo, igramo nogomet in košarko. Poleg kitare je še 
najbolj priljubljen turnir v pingpongu. 
Če igraš kitaro in se rad gibaš, bo tudi tebi všeč, kar pridi. Pocukaj me za rokav na 
naši glasbeni šoli. Verjetno me že poznaš, saj tu učim že trinajst let. Tisti z brado 
in lasmi sem. Kar vprašaj, če te kaj zanima, sicer pa pridno vadi. Kar poskusi, ne bo 
ti žal. Lepo je igrati inštrument, ko dobro zveni.

Martina Jerinić, foto: osebni arhiv

Simon Krajnčan Fojkar med poučevanjem kitare, 
foto: osebni arhiv
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EVA POGLAJEN
Sem Eva Poglajen, študentka Pedagoške fakultete Univerze 
v Ljubljani, učiteljica citer na Glasbeni šoli Jesenice in 
skavtska ‒ voditeljica ljubljanskih skavtov. Rojena sem bila 
10. 7. 2001 v Ljubljani in trenutno štejem 24 let. Živim v 
občini Komenda, natančneje na Mlaki 18 a. Obiskovala sem 
OŠ Komenda Moste. 
Po zaključku osnovne šole leta 2016 sem se vpisala 
na Škofijsko klasično gimnazijo v Ljubljani in opravljala 
vzporedno glasbeno izobraževanje na I. gimnaziji v Celju, 
oddelku umetniške gimnazije, smer citre. 
Po uspešnem zaključku kombinirane mature na obeh šolah 
sem se vpisala na Pedagoško fakulteto v Ljubljani, smer 
dvopredmetni učitelj, vezava matematika-tehnika, kjer sem 
leta 2024 tudi diplomirala. 
Sedaj pa na tej isti fakulteti zaključujem 1. letnik dveh 
magistrskih študijskih programov, in sicer predmetno 
poučevanje matematika-tehnika in predmetno poučevanje 
matematike. Natančneje bom letos imela absolventa, tekom 
katerega bom napisala dve magistrski nalogi za vsakega 
izmed magistrskih študijskih programov posebej.
Že kot otrok sem pokazala zanimanje za glasbo. V šolskem 
letu 2007/08 sem obiskovala glasbeno pripravnico za 
kljunasto flavto. Po dvoletnem igranju flavte sem se začela 
učiti igranja citer pri prof. Tomažu Plahutniku na Glasbeni šoli 
Kamnik, ki sem jih tudi uspešno zaključila leta 2015. V tem 
času sem obiskovala še pouk klavirja pri profesorju Leonu 
Šmidu in zaključila štiri razrede pri tem inštrumentu. Ves 
čas sem obiskovala pevske zbore na glasbeni šoli, osnovni 
šoli in v cerkvi. Ker sem pokazala veliko veselja do učenja 
in igranja citer, sem se udeležila več tekmovanj in prejela 
zlati priznanji na regijskem tekmovanju in srebrni priznanji 

na državnem tekmovanju mladih glasbenikov TEMSING. Do leta 2015 
sem se trikrat udeležila mednarodnih tekmovanj Svirel v Sloveniji 
in vsa tri leta prejela zlato priznanje. Marca 2015 sem se udeležila 
mednarodnega tekmovanja na Visoki šoli za glasbo in umetnost v 
Münchnu in prejela zelo dobre kritike priznanih profesorjev. 
Svojo glasbeno pot sem nato nadaljevala na I. gimnaziji v Celju, in 
sicer na oddelku umetniške gimnazije, smer – citre. Izpopolnjevanje 
igranja citer sem tako nadaljevala pri prof. Neli Kos Zidar in nadalje še 
pri prof. Franji Kočnik. Tudi tekom srednjega šolanja sem se udeležila 
več tekmovanj. Tako sem leta 2017 na mednarodnem tekmovanju na 
Visoki šoli za glasbo in umetnost v Münchnu prejela prvo nagrado v II. 
starostni kategoriji. 
Po zaključku srednje glasbene šole pa kljub temu, da se sedaj 
izobražujem za učiteljico matematike in tehnike, še vedno ohranjam 
spretnost igranja citer, in sicer v skupini Banda citrarska z igranjem na 
pogrebih in porokah.

Projekt Od tona do glasbe leta 2023, Gledališče Toneta Čufarja 
Jesenice, Eva Poglajen, foto: Foto Vidmar

Koncert učiteljev, dvorana Lorenz, Marina Ružić, foto: Foto Vidmar

MARINA RUŽIĆ
Sem Marina Ružić, učiteljica harfe na Glasbeni šoli Jesenice.  
Z glasbo sem povezana že od otroštva, harfa pa me je posebej 
pritegnila zaradi svojega nežnega, a hkrati bogatega zvoka. 
Že med študijem na Akademiji za glasbo v Ljubljani sem se 
posvetila poučevanju, in s tem tudi želji, da svoje znanje in 
izkušnje predajam naprej. Na Glasbeni šoli Jesenice poučujem 
harfo dve leti. Delo z učenci me veseli. Vsak je drugačen 
in prinese nekaj svojega, kar mi predstavlja izziv, pa tudi 
zadovoljstvo. Skupaj se udeležujemo internih in javnih nastopov, 
včasih tudi tekmovanj, predvsem pa si prizadevamo, da bi 
igranje harfe postalo del njihovega glasbenega in osebnega 
razvoja. Poleg poučevanja sodelujem tudi pri različnih glasbenih 
projektih in dogodkih. 
Glasba mi pomeni prostor za izražanje, pa tudi priložnost za 
povezovanje z drugimi. Vesela sem, da lahko kot učiteljica 
prispevam k raznolikosti pouka na naši šoli.
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Gospod Egi Gašperšič se je rodil v Kropi, živi pa v Dobrem Polju 
pri Brezjah na Gorenjskem. Vsestranski glasbenik, zborovodja, 
organist, dirigent je bil več kot tri desetletja tudi ravnatelj 
Glasbene šole Radovljica. Glasbeni šoli Jesenice je poklonil svojo 
zbirko Kaj vam pa jaz povem. Zbirka obsega kar 244 izbranih 
skladb iz petdesetletnega ustvarjalnega obdobja. Uredniško delo 
je opravil profesor in raziskovalec mag. Tomaž Faganel. Skladbe 
so zanimive za pevce, instrumentaliste, solistično, komorno 
muziciranje, pevske pedagoge, učitelje in učence glasbenih šol, 
zborovodje in druge. Poklonil pa nam je tudi svojo zbirko skladb za 
klavir Mi muzikanti smo.

Gre za priredbe slovenskih (ljudskih in umetnih) skladb, ki za 
klavirsko igro še niso bile prirejene. Nekaj jih je za začetnike, 
veliko pa tudi za tiste, ki igrajo klavir že dlje časa. Posebej velja 
omeniti tudi nekaj skladb, namenjenih štiriročnemu muziciranju. 
Poklonjeno gradivo je na voljo v knjižnici na Glasbeni šoli Jesenice.

Glasbena tržnica, učilnice Glasbene šole Jesenice, 
foto: Blaž Tepuš

Dar skladatelja  
Egija Gašperšiča,  
Glasbena šola Jesenice,  
foto: Nina Jamar
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DAROVI

Gospod Ludvik Kokošinek je bil učitelj na 
Srednji šoli Jesenice, nekaj let je poučeval 
tudi violino na Glasbeni šoli Jesenice in igral 
v prvem Simfoničnem orkestru Jesenice 
pod dirigentsko palico Rada Kleča v letih 
od 1951 do 1969. Prav tako se je pridružil 
simfoničnemu orkestru v letu 2015, ko 
smo ponovno oživili delovanje orkestra 
pod vodstvom dr. Natalije Šimunovič (med 
letoma 2015 in 2022). Redno obiskuje naše 
koncerte. Glasbeni šoli Jesenice je podaril 
nekaj notnega gradiva za violino.

Deževno dopoldne, kot je za našo glasbeno tržnico že običajno, je bilo za približno 
285 otrok prav posebno. Podali so se na edinstveno glasbeno popotovanje, ki jih je 
popeljalo skozi čarobni svet najrazličnejših glasbil. Učitelji smo s činelami, triangli 
in drugimi glasnimi inštrumenti po osmih postajah oz. stojnicah usmerjali otroke, 
ki so v skupinah po sedem raziskovali, poslušali in se čudili zvokom najrazličnejših 
inštrumentov. Prav tako pa so učitelji Srednje šole Jesenice z dijaki pripravili razne 
poučno-ustvarjalne delavnice v Kolpernu ter lutkovno-glasbeno predstavo.

Na stojnicah so jih pričakali zvoki brenkal, godal, pihal, trobil, tolkal, harmonike, 
klavirja in celo baleta. Balet je, čeprav ni glasbilo, s svojo gibljivostjo in izraznostjo 
otroke navdušil skoraj enako kot bobni ali trobenta. Učitelji, ki so skrbno predstavljali 
in pripravljali inštrumente, so poskrbeli, da je vsaka skupina imela možnost doživeti 
vsako glasbeno postajo v vsej njeni pestrosti.

Otroci so z velikimi očmi in radovednimi izrazi opazovali zanimive inštrumente. 
Nekateri so prvič od blizu videli harfo, pozavno ali kontrabas, spet drugi so si najbolj 
zapomnili tolkalsko učilnico, kjer so lahko tudi sami preizkusili zvok bobnov in 
zvončkov. Ob harmoniki so nekateri naredili celo prvi plesni korak, baletna točka pa je 
poskrbela za prav posebno tišino in čarobnost.

Celoten dan je minil v znamenju glasbene radosti, odkrivanja in navdiha. Takšne 
dogodke si otroci in učitelji zapomnimo za vse življenje. In morda se je prav včeraj 
v katerem od otrok rodila nova glasbena iskrica, ki bo nekoč zagorela v pravo 
umetniško strast.

Simon Krajnčan Fojkar, učitelj kitare 

GLASBENA TRZNICA, GLASBENO POPOTOVANJE ZA GLASBENA TRZNICA, GLASBENO POPOTOVANJE ZA 
280 OTROK 280 OTROK -- DAN, POLN RITMA IN RADOVEDNOSTI DAN, POLN RITMA IN RADOVEDNOSTI

^̂

Dar gospoda 
Ludvika Kokošinka,  

Glasbena šola 
Jesenice,  

foto: Nina Jamar
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Zadnji četrtek v novembru smo se z učenci in učitelji odpeljali v 
Bilčovs v Avstrijo na skupni koncert obeh šol.

Sodelovanje poteka že več kot tri desetletja s prirejanjem skupnih 
koncertov na dve leti, enkrat na Jesenicah, tokrat ponovno na 
Koroškem. 

Skupna srečanja so pomembna za izmenjavo izkušenj, izmenjavo 
notne literature in posledično boljši napredek obeh šol.

Na sosednjem Koroškem smo se naučili, da vedno na program 
uvrstimo tudi nekaj slovenskih ljudskih skladb oz. skladb slovenskih 
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Glasbene šole Jesenice in Slovenske 
glasbene šole dežele Koroške

Koncert

Koncert Glasbene šole Jesenice in Slovenske glasbene šole dežele Koroške, Ljudska šola Bilčovs, 

foto: arhiv Glasbene šole Jesenice

Nastop, ki sem ga imela v četrtek, 20. 3. 2025, v Glasbeni šoli 
Radovljica, je bil res izjemen. Na začetku me je zelo grabila trema, 
saj nisem vedela, kaj se bo zgodilo na nastopu in kako bom zaigrala. 
Ko sem vstopila v dvorano, je bila zelo velika, in ko sem zaigrala 
Sonatino, sem se že ustrašila, da je kaj narobe, ker je zelo odmevalo. 
Medtem ko smo čakali na nastop, smo se z Julijo, Dorotejo in Klaro 
ter učiteljico Sašo pogovarjale, kar me je pomirilo. Ko se je vse 
skupaj začelo in sem bila jaz na vrsti, sem sedla za klavir in zaigrala. 
Med igranjem sem zelo uživala, in ko sem odigrala do konca, sem 
bila zelo ponosna nase. Tudi ostali nastopajoči so mi bili zelo všeč, 
najbolj pa mi je bila všeč skladba, ki jo je zaigrala Veronika Bohinjc, 
Poročni dan v Troldhaugnu skladatelja E. Griega. Ponosna sem bila 
tudi na Julijo, Klaro in Dorotejo iz naše Glasbene šole Jesenice. 

Lena Smolej Noč, učenka klavirja

ˇ
ˇ

Srečanje pianistov glasbenih šol Gorenjske,  
Glasbena šola Radovljica, foto: arhiv Glasbene šole Radovljica

skladateljev in tako promoviramo domačo kulturo. Šoli so 
več let povezovali tudi isti učitelji, saj je kar nekaj naših 
učiteljev poučevalo na Koroškem, dokler niso vzgojili 
svojega kadra, tako da se vsakič znova veselimo srečanja s 
svojimi prijatelji. In še nekaj o koncertu: mladi glasbeniki so 
navdušili! Iskrene čestitke nastopajočim, kot tudi učiteljem 
in korepetitorjem. Ponosni smo na visok nivo glasbenega 
znanja učencev obeh šol.

Martina Valant, ravnateljica

Srecanje pianistov gorenjskih 
glasbenih sol
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To je bil moj prvi nastop, na katerem so 
nastopili tudi učenci druge šole. Na začetku 
sem imela veliko treme, toda na koncu se je 
vse lepo izšlo. Všeč mi je bilo, ko sem igrala. 
Tudi vsi ostali so zelo lepo igrali. Upam, da 
bomo še kdaj imeli kak tak nastop skupaj  
z drugimi šolami.

Julija Sambolec, učenka klavirja

NASTOP PIANISTOV GŠ MOSTE POLJE 
IN GLASBENE ŠOLE JESENICE
NASTOP PIANISTOV GŠ MOSTE POLJE 
IN GLASBENE ŠOLE JESENICE

Nastop pianistov GŠ Ljubljana Moste-Polje in GŠ Jesenice, 
dvorana Lorenz, foto: Foto Vidmar

Seminar za flavto "Check up", dvorana Kienhofen, Muta, 
foto: arhiv Karin Vrhnjak Močnik

za flavto 
CHECK UP
V petek, 22. novembra 2024, sta se učiteljica flavte Barbara Einfalt in njena učenka Ajda Močnik udeležili seminarja 
za flavto, ki je potekal v dvorani Kienhofen na Muti in ga je vodila domačinka, sicer prodekanja na Akademiji za glasbo 
v Ljubljani, red. prof. dr. Karolina Šantl Zupan. Na javnih učnih urah so imeli možnost igrati zmagovalci Mednarodnega 
glasbenega tekmovanja Bolero 2024. Izbrani mladi flavtisti so izvajali obvezno skladbo za prihodnje državno 
Tekmovanje mladih slovenskih glasbenikov 2025. Učnim uram smo z zanimanjem prisluhnili tudi učitelji. Sicer je bil 
dvodnevni seminar zasnovan še širše in je ponujal tudi druge vsebine, poseben gost pa je bil priznan nizozemski 
flavtist Jacques Zoon, ki si je pridobil mednarodni ugled tudi z igranjem na leseno flavto, model Zoon, ki jo je razvil  
s partnerji, in priznati moram, da zveni lepo, mehko, vintage, a vendar sodobno. 

Karin Vrhnjak Močnik, učiteljica flavte

Seminar
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Radovljica, Žalec in Črnomelj! In še na Jesenicah seveda! Kitarski 
orkester je letos na nastopih zabrenkal največkrat do sedaj! Le kaj jih 
še vse čaka v prihodnjih letih!

Na Jesenicah so se najprej predstavili na božičnem koncertu v 
Žirovnici, kjer so sicer nastopili že lani, so pa zato že dobro poznali 
teren in nastop je bil res krasen, božični. Za dva člana orkestra je bil 
to tudi nastop na domačem terenu: za Elo Kikelj in Petra Tolarja. Ela 
poleg Maksa in Oskarja Novaka ter Edbina Babače igra tretjo kitaro, 
Peter pa na bas kitari basira že drugo leto zapored. Na koncertu je 
najbolj zasijalo delo Johanna Sebastiana Bacha z naslovom Jesu, joy 
of man’s desiring, ki so ga kitaristi in kitaristke zaigrali res spevno, 
Luka Petković pa je z akordi na dvanajststrunski kitari popestril zvok 
orkestra in nas vsaj za tisti dve minuti s posebnim zvokom približal 
obdobju baroka. 

Oskar in Maks: "Najbolj so nama bila všeč gostovanja in vožnje z 
avtobusom, kjer sva lahko bolje spoznala kitariste z jeseniškega 
oddelka, predvsem pa je drugače nastopati drugje kot samo na 
Jesenicah."

V januarju smo svoj repertoar že razširili in dodali skladbo Apache 
dreaming, v kateri smo poleg topotanja z nogami uporabili tudi 
indijanske vzklike in dežno palico za dodatno mistično vzdušje. Na 
drugih kitarah je na pomoč priskočila Martina Jerinić, učiteljica 
kitare na naši šoli. Saj ne, da Ajna Bahtić, Dora Ajderič in Anja Gergori 
ne bi zmogle, a me je Martina prosila, če lahko z nami zaigra, saj ji 
je nova skladba zelo všeč. Skladbo smo zaigrali na srečanju kitarskih 
orkestrov v Radovljici. V prekrasnem dvorcu glasbene šole smo se 
zbrali in v Baročni dvorani šole program tudi dobro izvedli, kljub temu 
da so se iz sosednjega prostora že širili vonji po pogostitvi. Kanapejčki 
in čokoladice so se prav prilegli, saj je od prihoda in vaje v dvorani pa 
do konca nastopa minilo kar nekaj ur.

Sledile so nove priprave in še ena nova skladba za srečanje kitarskih 
orkestrov Slovenije v Žalcu. V februarju in marcu smo tako programu 
dodali še skladbo slovenskega skladatelja Moza Pelicana z naslovom 
Globalno segrevanje in jo z nekaj sekcijskimi in seveda skupnimi 
vajami tudi dobro zvadili. Ni bilo enostavno, saj je skladba polna divjih 
rokerskih ritmov in hitrih pasaž, tudi v višjih legah. Na prvih kitarah se 
nam je v tem obdobju pridružil še Tomaž Kofler, bivši učenec kitare na 
naši glasbeni šoli, in podkrepil sestavo prvih kitar, kjer igrajo še Ožbej 
Razinger, Zala Razingar in že prej omenjeni Luka Petković. V Žalec smo 
se odpravili 4. aprila in tam uspešno nastopili. Posnetek nastopa si 
lahko ogledate na YouTube kanalu naše šole. Med potjo nazaj smo se 

tradicionalno ustavili na Trojanah in si privoščili krofe — velike, debele 
in sladke. Mmmmmmm, nekateri že zdaj pogledujemo v leto 2027, ko 
se ponovno odpravimo v Žalec. 

Ajna: "Biti del tega kitarskega orkestra je bilo zelo zabavno, saj smo 
obiskali tako Štajersko kot tudi Dolenjsko. Hrana je bila tudi plus."

Dirigentov dnevnik, vnos 20. 5. zvečer: Bliža se srečanje v Črnomlju. Po 
zadnji vaji je vzdušje v orkestru zelo sproščeno, saj so strunarji dobili 
lepo mero samozavesti, ki je za nastope še kako pomembna. Čaka nas 
nov izziv. S skladbo Metliško kolo bomo nastopili skupaj s Kitarskim 
orkestrom Glasbene šole Črnomelj. Belokranjski melos nam je tuj, 
vendar je jasno, da z vajo pride tudi znanje. Včasih pomagajo piškoti, 
včasih sekcijske vaje. Vendar smo pripravljeni. Črnomelj, prihajamo! 
Avtobus nas je vodil gor in dol, levo in desno, preko belokranjskih gričev 
in planjav. Po dveh urah in pol smo tu. Najprej kosilo pri Špecu, potem 
vaja v cerkvi sv. Duha. Kakšna krasna cerkvica. Kot bi jo zgradili prav za 
kitaro. Črnomaljci začenjajo svoj nastop. Publika je prevzeta, solistka 
na violini jih je očarala. Kaj pa naš nastop? Vaje in potrpežljivost so se 
izplačali, zbranost in ubranost sta vzdržali, odlično nam gre! Še zadnja 
točka, oba orkestra sta že na odru, kako malo prostora, kako veliko 
kitaristov. Kakšen zvok! 40 kitar, med njimi tudi učiteljica Martina in 
učitelj iz Črnomlja Aljoša Vrščaj. Mimo je. Poslušalci na nogah. Ploskanje 
in vzklikanje, potem pa … pizza! S polnimi želodci se odpravimo nazaj 
proti Jesenicam. Na avtobusu igrice, klepeti in igranje na kitaro, kot da 
je še ni bilo dovolj. Očitno ne, kar človek rad počne, ga na koncu vedno 
nekako nagradi. Včasih s pizzo, lepo glasbo ali pa z novimi prijatelji. 

Zadnji koncert in zaključek šolskega leta je bil lani že drugič na 
Čufarjevem trgu. Jeseniško poletje je predstavilo vse orkestre, kar 
jih naša glasbena šola premore: simfoničnega, harmonikarskega, 
godalnega, pihalnega in seveda našega, kitarskega. Nastopili smo, ko 
se je delal že večer, sonce pa je še vedno z vso silo grelo in raztezalo 
naše strune. Tudi tokrat smo dodali še eno skladbo, znano temo iz 
risanke The Flintstones — Kremenčkovi. Največ dela so tu imele četrte 
kitare: Bilal Tahić, Lenart Grilc in Žiga Bernard, ki so zadnjo skladbo 
našega nastopa tudi začeli. Tempo je bil pravi, hitrost tudi, vsem 
znana melodija je skupaj z žgočim soncem poslušalcem podkurila pod 
nogami, tako da so vsi prisotni migali v ritmu glasbe. Za nas se je tako 
pestro šolsko leto končalo. Spominov polno vrečo na ramena in en 
velik jabadabadu — počitnice so tu!

Simon Krajnčan Fojkar, učitelj kitare 

Kitarskega orkestra Glasbene šole 
Jesenice

Leto gostovanj

Kitarski orkester Glasbene šole Jesenice in Glasbene šole 

Črnomelj, Črnomelj, foto: arhiv GŠ Črnomelj Kitarski orkester Glasbene šole Jesenice v Žalcu, Žalec, 
foto: arhiv Simona Krajnčana Fojkarja
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Č etrtek, 5. junija 2025, se 
je prebudil v lep sončen 
dan. Z učenci smo se ob 
6.45 sestali na Železniški 

postaji Jesenice in se z vlakom odpeljali 
proti Ljubljani. Sprehodili smo se po (še) 
zaspani Ljubljani do Konservatorija za 
glasbo in balet, kjer nas je toplo sprejela 
direktorica zavoda prof. Betka Bizjak 
Kotnik. Z zanimanjem smo si ogledali 
veliko dvorano, kjer dijaki nastopajo, 
pokukali v učilnice baleta, orgel, kljunaste 
flavte, prisluhnili vajam flavte, petja in 
kitare ter si ogledali tudi prostorno šolsko 
knjižnico. Šolo smo obiskali ravno v času 
mature, tako da je bilo po hodnikih bolj 

tiho, tu in tam smo srečali kakšnega 
dijaka, zatopljenega v knjigo. Sicer smo si 
želeli še več glasbe, vendar matura pač 
zahteva svoj čas in znanje. Direktorici 
smo se za gostoljubje lepo zahvalili, in 
že smo odhiteli proti mestu v Slovensko 
filharmonijo, kjer nas je sprejela ga. 
Aleksandra Korbar. Tiho smo se posedli 
v zgornjo dvorano Slavka Osterca in 
prisluhnili zanimivostim iz zgodovine 
razvoja Academie Philharmonicorum 
od leta 1701 naprej, nato pa smo na 
balkonu velike Dvorane Marjana Kozine 
prisluhnili vaji filharmoničnega zbora, ki 
nas je s svojimi lepimi glasovi in sozvočji 
naravnost pobožal po ušesih. Sklepni 

dejanji naše ljubljanske dogodivščine sta 
bili seveda obisk McDonald'sa in vožnja 
z vlakom nazaj proti Jesenicam. Izleta 
se je udeležilo 24 učencev (tekmovalci 
instrumentalisti in pri NGL, učenci 
z napolnjenimi kartončki z nastopi, 
učenci, ki so pripravili samostojne 
recitale ali opravili sprejemni preizkus 
na konservatoriju). V družbi mladih 
glasbenikov smo uživali učitelji Karin 
Vrhnjak Močnik, Martina Jerinić in Blaž 
Tepuš.

Karin Vrhnjak Močnik, učiteljica flavte

Nagradni izlet v Ljubljano,  
foto: Karin Vrhnjak Močnik
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Pianistka Clara Schumann je koncerti-
rala skoraj šest desetletij – od svoje-
ga prvega nastopa leta 1828 vse do 

leta 1891, ko je bila v osmem desetletju 
svojega življenja. Njeno koncertno živ-
ljenje je bilo izjemno plodno in raznoliko. 
V svoji glasbeni karieri je izvedla več kot 
1300 javnih nastopov po vsej Evropi (Wi-
kipedia, 2025), s katerimi je sprva promo-
virala, sčasoma pa utrdila model dobro 
pripravljenega in na pamet odigranega 
recitala (Hamilton, 2008). Kot zelo cenjena 
klavirska pedagoginja je s tem pristopom 
za vedno zaznamovala tudi model glas-
benega učenja, ki je z njenim delovanjem 
pridobil novo širino. Opazimo jo v skrbno 
domišljenih koncertnih programih, kjer se 
je nepovezano iskanje virtuoznih skladb 
umaknilo strukturiranemu zaporedju del, 
povezanih v historičnem, slogovnem in 
osebnoizpovednem smislu (Stefaniak, 
2021).
Soproga velikega skladatelja Roberta 
Schumanna se je tako v zgodovino izva-
janja podpisala z glasbeno samozavestjo, 
prežeto tako s tradicionalnimi vzorci – no-
silci "možate" dediščine preteklosti, kot 
tudi z "ženstvenim" posluhom, ki je glas-
bo "vrnil" izvajalcu in njegovim intimnim 
čustvom. S tem je zavrnila zgolj obrtniški 
pristop k poustvarjanju napisane glasbe 
ter podala vizijo virtuoznosti, ki tehnično 
vlogo instrumentalista ali pevca dopolnju-
je z izjemno estetsko dovršenostjo. Sam 
koncert pa v tem kontekstu ne predsta-
vlja le ustaljenega družabnega dogodka, 
temveč virtuoza izpostavlja kot umetnika, 
ki glasbo razume, čuti in jo predstavi čim 
bolj verno glede na skladateljevo zamisel.
Nov koncertni model – brez improvizacije 
in brez branja not z lista – je v času njene-
ga ustvarjanja premikal ustaljene kultur-
ne prakse. Danes to obdobje imenujemo 
romantika. V njem se ni utrdil le model 
virtuoza izvajalca, temveč se je začelo 
novo poglavje v glasbenem izobraževanju. 
Takšen model je zahteval ure in ure vaj, 
predanost, disciplino – in zavedanje, da 
umetnost ni razkošje za izbrance, temveč 
je lahko način bivanja.
Ideje, ki so vzniknile na nemških koncer-
tnih odrih 19. stoletja, so se hitro razširile v 
druge dele Evrope in pustile močan pečat 
tudi v slovenskem prostoru. Kot je zapisa-

Koncert učiteljev, dvorana Lorenz, Natalija Šimunovič, foto: Foto Vidmar

VIRT UOZ "

la Nataša Cigoj Krstulović (2016), je v tem 
obdobju poraslo zanimanje meščanov za 
učenje petja in orkestrskih inštrumentov, 
kar lahko pripišemo prav razcvetu koncer-
tnega ustvarjanja. To so bili zametki javne-
ga glasbenega šolstva, ki danes obeležuje 
že več kot 200 let svojega delovanja. V 
vsem tem času se je v njem izoblikoval 
model glasbene vzgoje in učenja, ki otroka 
vodi od začetnega učenja instrumenta ob 
podpori notnega opismenjevanja, solfeg-
gia, glasbene teorije ter drugih glasbenih 
znanj, v praksi pa ponuja solistično, ko-
morno in orkestrsko nastopanje. Na ta na-
čin se mlad glasbenik povezuje z lokalnim 
kulturnim okoljem in se javno predstavlja 
na koncertih ter drugih prireditvah. Učenci 
inštrumenta ali petja se torej v teh mode-
lih razvijajo glasbeno, intelektualno, soci-
alno in kulturno. 
Ta koncept se je uveljavil v meščanski mi-
selnosti 19. in 20. stoletja – v času, ko so 
družine želele svojim otrokom omogočiti 
ne le kulturno, temveč tudi intelektualno 
in moralno izobrazbo skozi glasbo. Že tak-
rat so slutili to, kar danes potrjujejo raz-
iskave: igranje inštrumenta ne razvija le 
tehničnih spretnosti, temveč tudi kogni-
tivne sposobnosti, delovne navade, estet-
ski čut ter socialne kompetence. Obenem 
je postajalo jasno tudi, da postati virtuoz 
ni zgolj stvar genetike, temveč predvsem 
neštetih ur predanega dela, individual-
nega študija in vodenja s strani izkušenih 
mentorjev.
Glasbeno izobraževanje je s porastom 
urbane kulture v 20. stoletju doživelo pre-

oblikovanje obstoječih glasbenih zvrsti 
in stilov, ki so postali vse dostopnejši za 
globalno svetovno populacijo, in ne več le 
za izbrance, ki bi se poslušanja udeleževa-
li na prestižnih glasbenih dogodkih. Kljub 
svobodomiselnim vidikom in zvočnemu 
eksperimentiranju, ki jih je v 20. stoletje 
vnesla moderna glasba, pa so izpopol-
njene glasbenopedagoške prakse zmogle 
vključiti tudi nove glasbene elemente, 
trende in stvaritve. 
Nekateri glasbeni pedagogi ugotavljajo, da 
je vpliv tradicionalnega modela poučeva-
nja, ki bazira na odnosu mojster-vajenec, 
prevladoval še ob vstopu v 21. stoletje. 
Zaznamovala ga je paradigma perfekci-
onistične vzgoje glasbenega izvajalca, 
ozko usmerjenega v poustvarjanje (Gaunt, 
2011; Hargreaves idr., 2003). Meje takšne 
učilnice so se sčasoma razblinile zaradi 
družbenih sprememb, kot so globalizaci-
ja, prodornost popkulture in tehnološki 
napredek. Glasbeni viri ter načini ustvar-
janja in deljenja glasbe so skozi čas postali 
dosegljivi skoraj vsakomur — sprva preko 
gramofonov, kaset, CD-jev, kasneje preko 
MP3-predvajalnikov, studiev, elektronskih 
glasbil, spletnih platform … Digitalizacija 
nam danes omogoča, da z enim samim 
klikom najdemo, poslušamo, analiziramo, 
ustvarjamo avtorsko glasbo ali se celo 
učimo igranja na ukulele. V tej novi real-
nosti se je moral tudi model glasbenega 
izobraževanja prilagoditi. Učitelji smo za-
čeli vključevati primere popularne glasbe, 
omogočati več interakcije, širiti didaktič-
ne pristope in – kar je bistveno – ohranjati 
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muziciranje kot živ, ustvarjalen in družbe-
no povezan proces.
Učitelj mora razumeti svet, v katerem živi 
otrok – njegove zvočne izkušnje, kulturne 
preference in socialne potrebe, zato mo-
ramo biti odprti za nova spoznanja in tudi 
za razumevanje, zakaj nekateri starši ob 
prvem pogovoru o resnosti učenja rečejo: 
"Naš ne bo virtuoz."
Ta stavek sem v svoji pedagoški praksi 
slišala večkrat. Pogosto izrečen z dobro-
namernim tonom kot opozorilo, da naj ne 
zahtevamo preveč, da naj otrok uživa in da 
ni treba "pretiravati z lestvicami".
Nikdar nisem enoznačno in kratko od-
govarjala na takšne "pobude", sem pa o 
tem veliko razmišljala. Odgovor namreč 
ni preprost. Model učenja, v katerem ne-
poznavalci vidijo grožnjo v pretiranem 
"drgnjenju" lestvic in vaj – ki v resnici lahko 
pripelje tudi do rojstva virtuoza – je na-
mreč zelo prožen. To pomeni, da ga učitelji 
inštrumenta in petja kot akademski glas-
beniki, prepojeni z virtuoznimi glasbeni-
mi izkušnjami, zmoremo z drugim delom 
svojega poslanstva – pedagogiko – narediti 
smotrnega tudi za otroka, ki ne bo virtuoz. 
Ampak v praksi takšen pristop ne prinaša 
nobene površnosti, nobenih prilagoditev, 
ki ne bi bile glasbenopedagoško uteme-
ljene, nobene ad-hoc rešitve pri igranju 
inštrumenta, ki bi kasneje lahko onemogo-
čala razvoj, kajti obstaja še ena plat res-
nice: otroci presenečajo. In mnogokrat se 
je že izkazalo, da je kakšen učenec prese-
netil svoje starše, ko je pravzaprav postal 
virtuoz, ker je pač z delom na glasbeni šoli 
razvil zavidljive spretnosti.
Zato danes odgovarjam: mar ni prav, da si 
otrok glasbeno znanje pridobi skozi mo-
del, ki ga kljub visokim standardom pod-
pira na vsakem koraku? Morda vaš otrok 
res ne bo virtuoz – a morda tudi bo. In 
četudi ne bo, je vredno, da otrok vsaj spo-
zna, kaj prinašata zavzetost in sistematič-
nost pri delu. Veliko mu bosta pomagali v 
prihodnosti, ko bo postal strokovnjak na 
svojem področju. Pa če bo to vrtnarstvo, 

šport, medicina, strojništvo, delo v studiu 
ali igranje v orkestru. Prepričana sem, da 
mu bodo v vseh naštetih poklicih poma-
gali disciplina, estetski čut, samozavest, 
razumevanje umetnosti in zavedanje o 
lastnem razvoju, ki je predvsem v njegovih 
rokah.
Z inštrumentom v roki namreč ne trenira-
mo le tehničnih spretnosti, temveč raz-
vijamo svoje mišljenje, logiko, abstraktne 
sposobnosti, ustvarjalnost in razumevanje 
sveta. Vsaka prerokba o otrokovi virtuo-
znosti, ki jo bo ali ne bo razvil ob igranju 
na inštrument, je na samem začetku glas-
benega učenja nesmiselna ovira na poti, ki 
je pred nami. Pred učencem, pedagogom 
in starši.
Raje razmišljajmo o glasbi kot o razvoju 
skozi igranje. Že sama beseda za izvablja-
nje zvoka iz glasbila – igranje — nakazuje 
ustvarjalno, igrivo raziskovanje z estet-
skim rezultatom. Prav igranje je osrednja 
dejavnost glasbenika, s pomočjo katere 
pridobiva veščine, znanja in oblikuje kom-
pleksno razumevanje glasbe. A to igranje 
postaja vedno zahtevnejše. Vključuje vse 
več elementov, ki zahtevajo sistematično 
vadenje. Da bo izvajanje – tudi pri zahtev-
nejših nalogah – še vedno videti igrivo, lah-
kotno, mora glasbenik slediti določenim 
pravilom in zvesto uresničevati zamisel 
skladatelja. Graditi tovrstne sklope znanja 
in učnih strategij pa ni preprosto.
Učitelji že od otroštva držimo v rokah svo-
je "igrače" in z njimi pridobivamo ogromno 
tako imenovanega "tihega znanja" – tiste-
ga, ki prepleta kinestetično, kognitivno, 
čustveno in duhovno izkušnjo. To znanje 
težko posredujemo z eno samo razlago, 
bistveno pa oblikuje naš pedagoški instin-
kt.
S tega razloga najverjetneje večkrat os-
tanemo brez besed, ko skušamo staršem 
razložiti, zakaj je na primer treba igrati 
lestvice, spoznati tehnične zanke najprej 
v vajah (etudah), zakaj vadimo z metrono-
mom, namesto da bi se zapodili v zmago-
valno melodijo popevkarskega festivala in 

jo od danes na jutri za silo usvojili. Prepri-
čana sem, da učitelji navsezadnje obli-
kujemo sklope znanja tako, da pride na 
vrsto tudi točno to – popevka, klasični ali 
narodnozabavni komad, karkoli, kar izbere 
okus učečega se otroka ali njegove druži-
ne, ki rada posluša določeno zvrst.
Upam, da mi je po dolgih letih razmišljanja 
o tem uspelo vsaj malo razložiti, kako je to 
– z vašim domačim glasbenim "virtuozom".
Da mi v popolnosti uspe, pa si bom privo-
ščila še slikovito primerjavo, ki jo boste 
morda še bolj zapopadli. To je podobno, 
kot če bi se odločili postaviti hišo – skro-
mno, preprosto, nič posebnega. Pride 
gradbenik, ki želi najprej izsušiti teren, utr-
diti temelje, izbrati prave zidake. A vi mu 
že na začetku rečete: "Ni treba vsega tega, 
saj to bo le majhna hiša, nič razkošnega, 
nič kraljevskega." Toda tudi majhna hiša 
potrebuje trdne temelje. Tudi v njej bo 
nekdo živel, morda celo vse življenje. In če 
temelji ne bodo zanesljivi, bo hišo ob prvi 
nevihti zalilo, ob prvem vetru pa bo tera-
sa zgrmela na vrt. Kakovostna zasnova in 
izvedba nista rezervirani le za gradove – 
služiti morata vsem hišam, vsem ljudem.
Enako velja za glasbeno izobraževanje. 
Temelji, ki jih postavljamo z lestvicami, z 
razumevanjem tehnik, z raziskovanjem 
repertoarja in kulturo poslušanja, niso 
luksuz, temveč osnova, ki omogoča, da 
glasba ostane stabilna, živa in smiselna v 
življenju posameznika.
Virtuoznost ni motnja v naravnem razvoju, 
je kulturni dosežek človeštva, je izraz zre-
losti, predanosti in ustvarjalnosti. In če-
tudi otrok ne bo klavirski ali violinski moj-
ster, lahko pod strokovnim mentorstvom 
postane pozoren poslušalec, razgledan 
ljubitelj in kultiviran človek. 
To virtuozno nalogo pa prepustimo glas-
benemu pedagogu, ki bo v glasbi poiskal 
prostor za rast vašega otroka – ne nujno 
virtuoza.

Natalija Šimunovič, učiteljica violine 
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Tako pravi star violinski pregovor. Odkar sem začela učiti na Glasbeni šoli 
Jesenice, opažam, da vsi zelo radi igramo skladbe, uživamo na vajah orkestra, 
nastopamo v komornih skupinah … le malokdo pa z veseljem vadi lestvice in 
etude. Zakaj je temu tako? 
Svoja razmišljanja so z menoj delili učenci violine v Kranjski Gori. 

Povedali so, da vsi vedo, da so koristne za to, da hitreje usvojimo nove 
tehnične prvine, da se hitreje učimo skladb in da si naši prsti in roke 
zapomnijo nove gibe. Vaditi pa jih večinoma ne marajo, zato ker so 

monotone, note se iz vrstice v vrstico ponavljajo in jim začnejo iti na živce. 
Lestvica oz. toni v njej so osnovni gradniki vseh melodij, ki jih znamo zapisati. 

Vsi poznamo tisti znano pesem Do-Re-Mi iz muzikala Moje pesmi, moje 
sanje, kjer Maria otroke nauči sestavljati pesmi iz solmizacijskih 
zlogov. Pri pouku inštrumenta skladbe že dobimo napisane, naša 
naloga pa je, da se jih naučimo zaigrati. Pri tem nam najprej 
pomaga znanje nauka o glasbi, prepoznati moramo note po 

imenih, vedeti, kje so poltoni, kakšni so intervali … Zatem pridejo 
na vrsto naš posluh in prsti. Vedeti moramo, kateri ton pomeni kateri prst, 

fino pa je, da tudi natančno poslušamo, kaj igramo, in si poskušamo 
zapomniti, kaj posamezni interval ali akord v notah pomeni za 

naše prste na struni oz. tipkah. 
Kadar se vadenja skladbe lotimo z malo bolj analitičnega vidika, 
lahko zelo hitro opazimo, da se v njej zelo pogosto skrivajo tudi 
lestvice in še pogosteje trozvoki. Včasih se pojavijo v celoti, 
včasih se pojavi samo delček lestvice ali akorda. Če redno 

vadimo lestvice, nam tako že samo pogled na delčke le-teh v 
skladbah bistveno pohitri proces vadenja in nam prihrani čas 

in slabo voljo.
Kot že naslov pove, so lestvice (vsaj pri godalih) zdravilne 

tudi za dobro intonacijo. Naše mišice v rokah, ki 
nadzorujejo gibe prstov, imajo svojevrsten spomin. Nihče 
od nas ne razmišlja o tem, katere mišice bo uporabljal, 
ko hodi, diha, govori … ker to počnemo avtomatsko. 
Ko pa smo delali svoje prve korake, smo padli vsakih 
par sekund, se pobrali in naslednjič naredili nekaj 

korakov več. Nekega dne padli nismo več. In lestvice so 
namenjene ravno treningu tega, da prsti sami od sebe vedo, 

kam sodijo. Zaigrati jih je treba 99-krat, da nam v stotem 
poskusu ne bo več treba razmišljati, ali so prsti na pravih mestih 

ali ne. Pri tem pa je seveda treba tudi natančno poslušati, da si prst 
zapomni pravo mesto. 

Podobno je z etudami. Te poleg treninga intonacije skrbijo tudi za to, da 
se učimo kontrolirati dinamiko, artikulacijo, razvijamo hitrost svojega 

igranja in pridobimo kondicijo za izvajanje daljših skladb. Z vadenjem 
etud bomo svoje možgane in mišice navadili na to, da se naučijo 

povezati note s prsti in različnimi gibi ter da znajo takoj odreagirati 
na npr. zapis staccato nekje sredi skladbe.
Etude in lestvice so "športni del" igranja na inštrument. Tako kot 

baletke svoje treninge vedno začnejo ob drogu z osnovnimi vajami, da skrbijo 
za svojo kondicijo, tudi glasbeniki začenjamo svoje vaje z natančno odigrano 
lestvico, dihalnimi, lokovnimi in prstnimi vajami. Vse to zato, da nam vadenje 
skladb pobere manj časa, igranje na nastopu pa nam je samo še v užitek.

Ana Prek, učiteljica violine

Lestvice vsak dan 
odzenejo slabo intonacijo 
stran

Koncert učiteljev, dvorana Lorenz, 
Ana Prek, foto: Foto Vidmar
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Skica dirigenta Gašperja Breznika  
Foto: Andreja Geržina 

Matej Peulić, učenec 1. r. kitare;  
skladbica z naslovom Franček kolca

Ajda Močnik, prečna flavta,  
3. razred; ubesedi skladbe, 
ki si jih predstavlja 
medtem, ko jih igra

Arijan Malić, učenec 1. r. klavirja; 
skladbica z naslovom Telefon

Alexander Brindley, učenec 1. razreda klavirja; skladbici z naslovoma Cigaret in F1  NOTKO ČASOPIS GLASBENE ŠOLE JESENICE / 35



Koncert pianista Luca Ferrinija in klarinetista 

Jožeta Kotarja, dvorana Lorenz, foto: Foto Vidmar

Koncert učiteljev, dvorana Lorenz, foto: Foto Vidmar

Javni nastop podružnice Žirovnica, OŠ Žirovnica, 
Iza Rekar, foto: Foto Vidmar

Festival družin, Kolpern, družina Majc, foto: Foto Vidmar

Koncert dijakov in študentov glasbe, dvorana Lorenz, 

foto: Foto Vidmar

Koncert harfistke Leto Križanič Žorž, dvorana Lorenz, foto: Foto Vidmar
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Nastop učencev, posvečen slovenskemu 
kulturnemu prazniku, dvorana Lorenz, 
Lena Ponjavić, foto: Foto Vidmar

Recital Lare Škrabelj, dvorana Lorenz, 
foto: Foto Vidmar

Koncert ob 20-letnici orgel v Župnijski cerkvi povišanja 

sv. Križa, Planina pod Golico,  

foto: arhiv Barbare Theissen Pibernik

Jeseniška noč, mladinski pihalni orkester, Trg Toneta Čufarja, 
Jesenice, foto: Foto Vidmar

Božično-novoletni koncert podružnice Žirovnica, Dvorana pod Stolom, 

orkester podružnice Žirovnica, foto: Foto Vidmar
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Božično-novoletni koncert, Gledališče Toneta Čufarja, godalni orkester, foto: Foto Vidmar
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Recital Katje Kermc, cerkev sv. Lenarta, 

foto: Foto Vidmar

Otvoritev razstave Marka Burnika, DPD Svoboda 

France Mencinger, Javornik-Koroška Bela,  

Ajda Močnik, Izabela Bremec, Andreja Puhar,  

foto: arhiv Karin Vrhnjak Močnik

Recital Jaka Sedlarja in Jute Legat, Kosova graščina, foto: Foto Vidmar

Najlepša cvetlična zasaditev v Občini Jesenice, Kolpern, 
Isak Jezerkić, foto: Karin Vrhnjak Močnik

Recital Julie Slak in Valerija Luzarja, dvorana Lorenz, 
foto: Foto Vidmar

Novoletno voščilo Občini Jesenice, Kolpern, 

Leja Jerman in Karin Vrhnjak Močnik,  

foto: arhiv Karin Vrhnjak Močnik
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Jeseniška noč, rock skupina POMMP, bratje Razingar,  foto: Foto Vidmar

BIEN 2025, Maša Šlibar, Lenia Marjana Terseglav, 
Uma Huseinbašić, Jesenice, foto: Maša Pirc

Team building,  
Gozd Martuljek,  

foto: arhiv Glasbene 

šole Jesenice

Otvoritev razstave Fotografskega društva Jesenice, 

avla Gledališča Toneta Čufarja, Ajda Močnik, Izabela 

Bremec, Andreja Puhar, foto: arhiv Karin Vrhnjak Močnik

Team building, Gozd Martuljek, foto: arhiv Glasbene šole Jesenice
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Avtorica: Andreja Geržina


